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نخستین روزنامه منطقه‌ای 
دارای ایزو 10002 درکشور

 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و 
درخواست انتقاد شکایت و تقدیر خود در 
خصوص عملکرد پلیس، ما را در تامین نظم و 
امنیت بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

استاندار گلستان:

تقویت بنیان‌های 
فرهنگی گلستان 

 نیازمند حرکت
 بر اساس علم است

مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان خبر داد؛

 انتشارفراخوان 
طراحی نشان و پوستر 

روز ملی مازندران

مدیرکل میراث‌فرهنگی 
گردشگری و صنایع‌دستی 

مازندران خبر داد؛
بهره‌برداری از 

۲۲۰ میلیارد تومان 
 سرمایه‌گذاری

 در رامسر
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سرپرست فرمانداری رشت تاکید کرد؛

 تحقق مشارکت حداکثری 
در انتخابات با بسیج امکانات

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی:

استان گلستان مظهر وحدت و 
انسجام ملی ایرانی‌ها است

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:

 مازندران شرایط آماده‌ای 
برای بیماری‌های کشاورزی دارد
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سرپرست فرمانداری رشت گفت: بسیج امکانات و ظرفیت‌ها موجود 
شهرستان رشت در مسیر تحقق مشارکت حداکثری در انتخابات پیشِ رو 

حائز اهمیت است و باید در دستور کار قرار گیرد.

 حضور مردم خونگرم و فرهنگ دوست در همه بخش‌های این استان که 
در نهایت مهر و صفا در کنار یکدیگر زندگی می‌کنند، نمونه یک جامعه 

تکامل یافته است.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران خواستار توجه کشاورزان به 
توصیه ها شد و گفت: مازندران شرایط آماده ای برای بروز بیماری های 

کشاورزی دارد.
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سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران:

 بودجه شهرداری‌ها
 ۱۰۰ هزار میلیارد ریال است

صفحه 02••
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بی‌محلی  شهرداران به هشدار »وزیر کشور«؟
یادداشت »خبرشمال« درخصوص تاکید »احمد وحیدی« مبنی بر ضرورت تفکیک زباله از مبدأ در همه استان‌ها؛

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد یک دستگاه خودروی 
سواری پژو 405 مدل 1384 را از طریق مزایده عمومی بفروش برساند، 
متقاضیان می توانندازتاریخ 1402/07/13 تا تاریخ 1402/07/24 
در ایام کاری جهت بازدید وارائه پیشنهاد قیمت خودازساعت 8 صبح 
الی 16 به نشانی گرگان،خیابان گرگانجدید،کوچه سی ویکم،نبش اولین 
فرعی سمت چپ،ساختمان بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان طبقه  
دوم واحد بازرگانی مراجعه و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر باشماره 
تلفن های01732683493- 01732683914 داخلی 105 تماس 

حاصل فرمایند.

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد دستگاه ها و تجهیزات 
آبیاری تحت فشار بارانی)سیستم ویلمو( خود را از طریق مزایده عمومی 
به اشخاص واجدالشرایط به فروش برساند،متقاضیان می توانند از تاریخ 
1402/07/13 تا     تاریخ 1402/07/24 در ایام کاری  جهت بازدید و 
دریافت اسناد مزایده، از ساعت 8 صبح الی 16 به نشانی گرگان، خیابان 
گرگانجدید،کوچه سی ویکم،نبش اولین فرعی سمت چپ،ساختمان بنیاد تعاون 
زندانیان استان گلستان طبقه  دوم واحد بازرگانی مراجعه و یا جهت کسب 
اطلاعات بیشتر باشماره تلفن های01732683493- 01732683914 

داخلی 105 تماس حاصل فرمایند.

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان در نظر دارد محصول زیتون  باغ 
تحت پوشش خود را از طریق مزایده عمومی)بصورت سردرختی( به 
اشخاص واجدالشرایط به فروش برساند،متقاضیان می توانند از تاریخ 
1402/07/13 تا تاریخ 1402/07/24 در ایام کاری  جهت بازدید و 
دریافت اسناد مزایده، از ساعت 8 صبح الی 16 به نشانی گرگان، خیابان 
گرگانجدید،کوچه سی ویکم،نبش اولین فرعی سمت چپ،ساختمان 
بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان طبقه  دوم واحد بازرگانی مراجعه 
 و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر باشماره تلفن های01732683493

 01732683914 داخلی 105 تماس حاصل فرمایند.

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان

بنیاد تعاون زندانیان استان گلستان

شماره مزایده:    006/الف/1402 

شماره مزایده:    008/الف/1402

شماره مزایده:    007/الف/1402 
مرحله دوم-چاپ اول

مرحله دوم-چاپ اول

مرحله دوم-چاپ اول

محض اطلاع وزیر کشور باید بگوییم در مازندران، گیلان و گلستان، موضوع تفکیک زباله از مبدأ به حال خود رها شده است و شهرداری‌ها آخرین اقدامی که در این زمینه انجام 
می‌دهند اقدامی است که تقریباً شش دهه است که در دنیا منسوخ شده است و آن هم جمع‌آوری زباله‌ها بدون هیچ گونه تفکیکی و انتقال آن به »لَندفیل« و دپو و دفن آن به 

شیوه کاملًا غیربهداشتی و خطرناک.

 »خبرشمال« با توجه به تعددِ رانش‌ زمین
 به ویژه در غرب مازندران گزارش می‌‎دهد؛

مازندران در سراشیبی لغزش 
صفحه 03••
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نماینده ولی فقیه در گیلان: 
اهل‌بیت)ع( بر بشریت حق بزرگی دارند

نماینده ولی فقیه در گیلان گفت: اهل بیت عصمت و طهارت بر 
بشریت حق بزرگی دارند.

 آیت‌الله رسول فلاحتی در آیین گشایش بیستمین اجاس بین 
المللی پیرغلامان حسینی در رشت اظهار کرد: اهل بیت در دوران 
زندگی خود خدمات شایانی را برای جوامع بشریت به ارمغان 

گذاشتند.
امام جمعه رشت افزود: این در حالی است که ما هر میزان تلاش 

کنیم، قادر نیستیم که این حق را ادا کنیم.
وی ادامه داد: دعاهایی که اهل بیت برای ما به ارمغان گذاشتند، 
دل‌های ما را روشن و صیقل می دهد و ما باید از این فرصت بزرگ 

استفاده کنیم تا دعاهای اهل بیت در زندگی ما تاثیرگزار باشد.
نماینده ولی فقیه در گیلان بیان کرد: کار مداحان و غلامان حسینی از 
رفتارهای حق اهل بیت است که توسط این مداحان انجام می شود و 

ما نیز با نوای حسینی این مداحان بزرگ شده ایم.
آیت‌الله فلاحتی خاطرنشان کرد: برپایی مراسم‌هایی همچون تجلیل 
از مداحان ضروری و لازم است چون در این مراسم‌ها مخلصان به 

اهل بیت حضور دارند که نام خدا را بر زبان می‌آورند.
گفتنی است بیستمین اجاس پیرغلامان حسینی به مدت سه 
روز با حضور مداحان و پیرغلامان سراسر کشور و ۱۲ مداح خارجی 
از کشورهای افغانستان، پاکستان، تایلند، عمان، ترکیه، لبنان، 

هندوستان و عراق در مرکز استان گیلان در حال برگزاری است.
قرائت پیام حضرت آیت‌الله جعفر سبحانی، اجرای نوای زورخانه 
توسط یکی از مرشدان، خاطره‌گویی صابر خراسانی، تجلیل از چند 
مداح و پیرغلام گیلان و همچنین مداحی یکی از پیرغلامان در وصف 
سردار دل‌ها شهید حاج قاسم سلیمانی از دیگر برنامه‌های افتتاحیه 

آیین گشایش بیستمین اجلاس پیرغلامان حسینی در رشت بود.

رییس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی گلستان 
تشریح کرد:

جزییات سفر معاون رییس‌جمهور به استان
سفر از  گلستان  استان  برنامه‌ریزی  و  مدیریت  سازمان   رییس 
»داوود منظور«معاون رییس جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه 

در روز پنج‌شنبه ۱۳ مهرماه به استان گلستان خبر داد.
علیرضا نورانی گفت: سفر رییس سازمان برنامه و بودجه با هدف 
افتتاح پروژه‌های مهمی نظیر فاز یک شبکه جمع‌آوری و تاسیسات 
فاضلاب شهر گنبدکاووس و بازدید از طرح‌های زیرساختی مهم در 

پیشرفت استان گلستان انجام می‌شود.
وی بیان کرد: حضور در جلسه شورای برنامه‌ریزی و توسعه و 
بررسی موضوعات مهمی نظیر آب و راهکارهای رشد تولید با هدف 
آماده‌سازی گلستان در جهش اقتصادی از دیگر برنامه‌های سفر 
منظور معاون رییس جمهور و رییس سازمان برنامه و بودجه به 

استان است.
نورانی گفت: مشی سازمان برنامه و بودجه کشور در دوره جدید 
مدیریتی و در آستانه‌ی برنامه هفتم کاهش فاصله بین نظام 
برنامه‌ریزی و در سطوح ملی و استانی است و سفر رییس سازمان 
با هدف دستیابی به راهکارهای عملیاتی در رفع موانع پیشروی 

پیشرفت کشور و استان‌ها صورت می‌پذیرد.
این مسئول گفت: گلستان چهارمین مقصد سفر معاون رییس‌جمهور 
و رییس سازمان برنامه و بودجه به استان‌ها پس از سفر به استان‌های 

آذربایجان‌غربی، خراسان‌شمالی و خراسان‌رضوی است.
وی ادامه داد: سفر ایشان و بررسی مشکلات پیشِ رو و پایش اقدامات 
به انجام رسیده می‌تواند عامل تسریع‌کننده در پیشرفت استان شود.

رییس‌کل دادگستری گیلان:
 مدیران در راستای جلب رضایت مردم

 تلاش کنند

رییس‌کل دادگستری گیلان گفت: تمام تلاش مدیران در همه حوزه‌ها 
در راستای جلب رضایت و صداقت در رفتار با مردم باشد.

مدیران  با  جلسه  در  نیارکی  صادقی  اسماعیل  حجت‌الاسام 
دستگاه‌های اجرایی، نظامی و انتظامی شهرستان آستارا با اشاره به 
حضور به هنگام و مناسب ریاست دادگستری و دادستان عمومی 
و انقاب آستارا در ایام سیل این شهرستان اظهار کرد: وظیفه 
مسئولان قضائی آسیب شناسی و بررسی اشکالات هر حادثه‌ای در 
مواجهه با بحران، ارائه تحلیل مناسب یک گام مؤثر در جهت کاهش 

آسیب‌های آینده می‌باشد.
رئیس کل دادگستری گیان با اشاره به لزوم چاره اندیشی برای 
مشکلات شهرستان مرزی آستارا بیان کرد: این شهرستان مشکلاتی 
را در حوزه تغییر کاربری، افزایش سرقت و تصادفات رانندگی دارد 
و باید با ریشه یابی و آسیب شناسی این ناهنجاری‌ها را به حداقل 

ممکن رساند.
وی اعتماد مردم را به عنوان سرمایه ملی کشور حائز اهمیت دانست 
و گفت: مردم در ادبیات سیاسی اسام یک پایگاه قدرتمند به شمار 
می‌رود و تمام تلاش مدیران در کل حوزه‌ها باید جلب رضایت مردم 

و صداقت در رفتار با آنها باشد.
صادقی نیارکی با اشاره بر لزوم درس گرفتن مدیران از سیل‌های 
گذشته و ارائه تحلیل درست از بحران‌های شهرستان‌های استان 
باران خیز گیان تاکید کرد و افزود: سرعت عمل و حضور به موقع 
نهادهای حمایتی یکی از مهمترین اقدامات در ایام بحران است و 
اولویت بندی مدیریت صحنه نیز باید همواره مورد توجه مدیران 
این حوزه باشد. وی حضور ریاست فساد ستیز جمهور در رأس امور 
اجرایی کشور را یک نعمت برای نظام اسلامی دانست و تصریح کرد: 
به تناسب آن مدیران استانی و شهرستانی نیز باید با اجرای مناسب 
وظایف محوله به مبارزه با فساد پرداخته و با اولویت جلب رضایت 

عمومی گام بردارند.

اخبار

سرپرست کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان گلستان از اجرای ۱۰۳ برنامه متنوع به مناسبت هفته ملی کودک در این استان 
خبر داد و گفت: یکی از برنامه های شاخص استان اجرای جشن فیتیله ها است.

الهه غیناقی در خصوص برنامه‌های هفته ملی کودک در جمع خبرنگاران استان اظهار کرد: هفته ملی کودک از ۱۵ تا ۲۱ مهر 
نام گذاری شده است که این ایام فرصتی است به کودکان توجه اساسی صورت گیرد. وی با اشاره به اینکه ۱۰۳ برنامه متنوع در 
این ایام برای استان پیش بینی شده است، افزود: ۱۰ برنامه به صورت متمرکز و استانی در این ایام برگزار می‌شود. سرپرست 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان استان گلستان با بیان اینکه برنامه‌های امسال با شعار »کودکی بهتر زندگی بهتر« 
فعالیت خواهند کرد، گفت: برگزاری این برنامه‌ها فرصتی است تا توجه ویژه‌ای به کودکان شود چرا که کودکان امروز مسئولان 
فردا هستند. وی افزود: گلستان دارای ۱۸ مرکز ثابت و ۶ مرکز سیار است که در این ایام به برنامه‌های متنوعی خواهد پرداخت.
غیناقی از برگزاری جشن فیتیله ها در مرکز استان خبر داد و اظهار کرد: این مراسم در روز ۱۶ مهر به صورت رایگان در استادیوم 
آزادی گرگان اجرا می‌شود. وی یادآور شد: ۶ نفر از گروه فیتیله ها به گلستان می آیند و این برنامه به صورت زنده از سیمای 

استان انعکاس داده می‌شود.

سرپرست کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان گلستان خبر داد:
 اجرای ۱۰۳ برنامه متنوع 
در هفته  ملی کودک

سرویس سیاسی••
برخی از کارشناسان، »احمد وحیدی« را قدرتمندترین 
وزیر کابینه سید ابراهیم رییسی می‌دانند، وزیری که 
درحقیقت همه امور داخلی کشور به حیطه‌های کاری وی 
مربوط است و باید از زیر دست وزیر کشور بگذرد، ارتباط 
خوبی با نهادهای نظامی و دیگر کانون‌های قدرت ازجمله 
روسای سه قوه دارد و ناگفته پیداست که همه مدیران 
استانی و ملی در قوه اجراییه باید تعامل و مناسبات خوبی 
با وزارت کشور داشته باشند تا برای بقا بر کرسی قدرت، با 

مانع مواجه نشوند.
اما گویا مدیران ارشد استان مازندران، گیلان و گلستان 
و به‌ویژه شهرداران استان، اهمیتی به این موضوع 
نمی‌دهند و آشکارا به هشدارهای »احمد وحیدی« 

بی‌محلی می‌کنند. 
وزیر کشور در نشست بررسی مسایل استان چهارمحال 
و بختیاری بر ضرورت تفکیک زباله از مبدأ تأکید کرد و 
هشدار داد: »شهرداری‌هایی که تفکیک زباله از مبدأ را 

اجرایی نکنند به مراجع قضایی معرفی خواهند شد.
مبدا  از  زباله  تفکیک  کرد  تأکید  وحیدی«  »احمد 
یک تکلیف قانونی است و به سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های کشور مأموریت داد تمامی مراکز دفن زباله 
و پسماندها باید ارزیابی شوند تا آسیبی به محیط‌زیست 
وارد نسازند این مساله باید در کل کشور مورد ارزیابی 
قرار گیرد.  محض اطاع وزیر کشور باید بگوییم در 
استان مازندران، گیلان و گلستان، موضوع تفکیک زباله 
از مبدأ به حال خود رها شده است و شهرداری‌ها آخرین 
اقدامی که در این زمینه انجام می‌دهند اقدامی است که 
تقریباً شش دهه است که در دنیا منسوخ شده است و آن 

هم جمع‌آوری زباله‌ها بدون هیچ گونه تفکیکی و انتقال 
آن به »لَندفیل« و دفن آن به شیوه کاملًا غیربهداشتی و 
خطرناک. امروز هر کسی که در گوگل یک جست‌وجوی 
ساده انجام دهد و واژگانی چون »پشتکوه«، »سراوان«، 
»عمارت«، »تجمیع زباله کنار ساحل« و »مرکز دفن 
زباله آق‌قا« را تایپ کند با مجموعه‌ای بی‌پایان از 
محتواهای متنی، و تصویری مواجه می‌شود که از آسیب 

در این بخش هشدار دادند و شهرداران، نمایندگان 
و استانداران استان‌های مازندران، گیلان و گلستان را 

مخاطب قرار دادند و تا امروز هیچ نتیجه‌ای نگرفتند. 
حتماً وزیر کشور بهتر از هر کسی می‌داند یا کارشناسان 
حوزه محیط‌زیست به وی گفتند که سه استان مازندران، 
گیان و گلستان به دلیل برخورداری از خاک غنی، 
آب‌های  دسترس  قابل  منابع  و  متعدد  رودهای 

زیرسطحی که این نقطه از کشور را مستعد کشاورزی و 
تولید انواع محصولات کرده است، بیش ازدیگر مناطق 

دربرابر انواع آلودگی‌ها آسیب‌پذیر است.
بی‌توجهی به تفکیک زباله و تجمیع آیتم‌های مخلف 
موجود در زباله و دفن یا دپوی آنان در هر نقطه از 
این سه استان، ضمن تولید و تکثیر انواع میکروب‌های 
خطرناک و گسترش زمینه بیماری، تولید شیرابه می‌کند 
که در سطح زمین جاری میشود و خاک را آلوده می‌کند 
و با نفوذ در زمین، منابع آب‌های زیرزمینی را مسموم 
می‌کند و سطح خطر و آلودگی را به محصولات کشاورزی 
منطقه می‌رساند، مشکلی که شاید در دیگر استان‌ها هم 
به دلیل حاصل‌خیرنبودن خاک و هم به دلیل پایین 
بودن آب‌های زیرسطحی در حد سه استان شمالی حاد 
نباشد هرچند خودداری از تفکیک زباله و دفن و دپوی 
آن در هر منطقه‌ای، برای محیط‌زیست خسارت‌بار 
است.  نکته مهم این است که به‌رغم حساسیت 
موضوع در استان‌های شمالی، تا امروز نه شهرداران 
و نه استانداران، هیچ توجهی بر موضوع تفکیک زباله 
از مبدأ نداشته و ندارند و بسیار بعید می‌دانیم هشدار 
قدرتمندترین وزیر کابینه سیزدهم نیز تمایلی و حرکتی 

در آنان برانگیزد.    
 توصیه ما به جناب »احمد وحیدی« این است که 
مکانیسمی برای پایش مستمر تعیین کنند و وضعیت 
نقاط دپو و دفن زباله را طی چند ماه آینده مورد بررسی 
دقیق قرار دهد تا مانند ما ببیند هیچ تغییری در روند 
مدیریت پسماند در مازندران، گیلان و گلستان انجام 
نمی‌شود و شهرداران نسبت به هشدار وی بی‌محلی 

می‌کنند. 

یادداشت »خبرشمال« درخصوص تاکید »احمد وحیدی« مبنی بر ضرورت تفکیک زباله از مبدأ در همه استان‌ها؛

بی‌محلی شهرداران به هشدار »وزیر کشور«؟

کنگره ملی بزرگداشت آیت‌الله کوهستانی با حضور 
بهشهر  در  نظام  تشخیص مصلحت  رییس مجمع 

شد. برگزار 
این کنگره صبح روز گذشته در دانشگاه علم و فناوری 
مازندران در بهشهر با حضور آیت الله آملی لاریجانی 
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام.ف مدیران 
رییس‌جمهوری پیام  قرائت  با  و  منطقه  و   استان 

  آغاز شد.
رونمایی از تمبر و آثار آیت‌الله کوهستانی، بهره‌مندی از 
سخنرانان و پخش کلیپ زندگینامه آیت‌الله کوهستانی 

از جمله برنامه‌های این کنگره است.
آیت‌الله العظمی حاج شیخ محمد کوهستانی )زاده 
۱۲۶۷ شمسی روستای کوهستان )بهشهر( - درگذشت 
۸ اردیبهشت ۱۳۵۱( عارف، فقیه و روحانی شیعه در 
سده ۱۴ )قمری( هجری بود. آیت‌الله کوهستانی مشهور 
به آقاجان کوهستانی، فقیه و عارف شیعه و از نمونه‌های 
تقوا و وَرَع و ساکن روستای کوهستان بهشهر در استان 

مازندران بود.
وی در حوزه‌های علمیه بهشهر، ساری، بابل، مشهد 
و نجف تحصیل کرد و از آیات عظام سید ابوالحسن 
اصفهانی، میرزای نائینی و آقا ضیاالدین عراقی اجازه 

اجتهاد دریافت کرد.
را  کوهستانی  تقوای  و  زهد  گلپایگانی،  آیت‌الله 
عین‌الیقین برای خود می‌دانست. مرعشی نجفی او 
را لنگر أرض و سید عبدالکریم رضوی کشمیری وی را 
صاحب نفس زکیه دانسته است. پیکر مطهر آیت‌الله 
شیخ محمد کوهستانی برابر وصیتش، پس از وفات به 
مشهد مقدس انتقال یافت و در حرم امام رضا )ع( 

دفن شد.

پیام رییس‌جمهور به کنگره ملی بزرگداشت مرحوم ••
آیت‌الله کوهستانی

آیت‌الله سید ابراهیم رییسی، رییس‌جمهور در پیامی 
به مناسبت همایش ملی آیت‌الله کوهستانی در بهشهر 
گفت: آیت‌الله کوهستانی مرد علم، عمل و اخلاق بود و 
با وجود تمکن مالی، بسیار ساده‌زیست، مردمی و دارای 

کمالات معنوی و کرامات عرفانی بود.
رییسی در پیام خود که در این کنگره ملی قرائت شد 
همچنین نوشت: تجلیل از عالمان و اندیشمندان بزرگ 
دینی که با اخلاص و روحیه جهادی، عمر گرانمایه خود 
را در راه نشر معارف نورانی قرآن و اهل بیت)ع( و زنده 
نگاه داشتن ارزش‌های الهی و انسانی تربیت انسان‌ها 
صرف می‌کنند، همواره حرکتی پسندیده بوده و موجب 
نهادینه شدن روحیه قدرشناسی و اشاعه فضیلت‌ها در 

جامعه می‌شود.
آیت‌الله رییسی در این پیام که توسط استاندار مازندران 
قرائت شد، افزود: مرحوم آیت‌الله آقای شیخ محمد 
کوهستانی طاب ثراه بی‌شک در زمرۀ این اندیشمندان 
و عالمان وارسته بود که با وجود محدودیت‌های نظام 
ستم‌شاهی، با توکل به خدا و اخلاص و ایثار، توانست 
خدمات ماندگاری را در عرصه ترویج معارف الهی و 

تربیت شاگردان برای تحکیم مکتب حیات‌بخش اسلام 
به یادگار بگذارد.

وی اضافه کرد: این عالم پارسا با تأسیس حوزه علمیه 
در ملک شخصی خود در روستای کوهستان )از توابع 
شهرستان بهشهر(، دارایی خود را وقف علم‌آموزی و 
انتقال دانش به طلاب و جویندگان معارف اسامی کرد 
که بی‌شک این حرکت ارزشمند باقیات و صالحات و 

صدقه جاریه‌ای برای ایشان خواهد بود.
رییس‌جمهور ادامه داد: در یک کلام می‌توان گفت 
آیت‌الله کوهستانی مرد علم، عمل و اخلاق بود و با 
وجود تمکن مالی، بسیار ساده‌زیست، مردمی و دارای 
کمالات معنوی و کرامات عرفانی بود. دعای همیشگی 
این فقیه وارسته ماندن در خط اسلام بود و تا آخر عمر، 
بر این مسیر پایبند و وفادار بود: »ربَّنَــا لَ تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ 
ابُ«. نْتَ الْوَهَّ

َ
إِذْ هَدَیْتَنَا وَهَبْ لَنَا مِنْ لدُنکَ رَحْمَةً إنَِّکَ أ

آیت‌الله رییسی گفت: اکنون گرامیداشت یاد آن عالم 
وارسته، در واقع معرفی الگوی اخاص و عمل صالح 
و خدمات ماندگار و پراکندن رایحه خوش معنویت در 
فضای جامعه است و شایسته است از این میراث بزرگ 
که می‌تواند برای جامعه الهام‌بخش بوده و مسیر را 

برای انجام فعالیت‌های خیرخواهانه هموارتر کند، 
حراست و به شکلی درست و دقیق به آیندگان منتقل 
شود. وی ادامه داد: اینجانب با نثار درود و طلب رحمت 
واسعه الهی به روح این عالم ربانی، از همه مردم 
قدرشناس آن خطه، دست‌اندرکاران و برگزارکنندگان 
این مراسم ارزشمند قدردانی می‌کنم و یقین دارم 
نکوداشت شخصیت برجسته و همواره شکور ایشان، 
از جلوه‌های شناخت و شکرگزاری نعمات الهی است. 
توفیقات روزافزون همۀ شرکت‌کنندگان عزیز به‌ویژه 

علمای اعلام را از درگاه خداوند متعال مسألت دارم.

زهد و ایثار آیت الله کوهستانی برجسته است••
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام زهد و ایثار عالم 
ربانی آیت‌الله کوهستانی را برجسته دانست و گفت: 
ایشان علاوه بر جهاد علمی بر تربیت اخلاقی نیز تاکید 
داشتند.  آیت‌الله صادق آملی لاریجانی در اولین‌کنگره 
ملی بزرگداشت آیت‌الله شیخ محمد کوهستانی )ره( 
به میزبانی دانشگاه علم و فناوری مازندران در بهشهر 
اظهار کرد: زهد و ایثار و شخصیت این عالم ربانی 
فراوان است و باید الگوی ما باشد که علاوه بر جهاد 
علمی، طاب را به تحصیل علم ترغیب و سفارش 

می‌کرد و بر تربیت اخلاقی آنان تاکید داشت.
وی با اشاره به اصرار آیت‌الله کوهستانی به اقامه‌نماز 
شب افزود: شرط طاب برای حضور در مدرسه نماز 
شب خواندن بود که بسیار بیان شده است و راضی نبود 
طلبه‌ای که‌نماز شب نمی‌خواند در این مدرسه حاضر 

شود.
آیت‌الله لاریجانی گفت: در کنار علم، طلاب را به تربیت 
اخلاقی و تهذیب نفس سفارش می‌کرد و بر زندگی 

اخلاقی طلاب اهتمام داشت.
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام یادآور شد: فهم 
قرآن با تطهیر باطن انجام‌می شود و شأن و منزلتی 

برای قرآن وجود دارد که با تقوا حاصل می‌شود.
لاریجانی بیان داشت: قرآن دارای حقایقی است که باید 
با شهود به آن رسید و در قرآن کریم آمده است، کسانی 
در این عالم هستند که اگر ولایت آنان را بپذیریم ولایت 

الله است که جز انبیای الهی و اهل بیت نیستند.
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه سخنان 
خود یادآور شد: در حالات آیت‌الله کوهستانی بیان شده 
که عالم عاملی بود و یکی از بهترین موارد عالم عامل 

بودن خلوت با حق تعالی و رفیق بودن با خداست.
به گفته آیت‌الله صادق آملی لاریجانی، ایثار، مجاهدت 
و خدمت به خلق از سفارشات قرآن است و نماز شب 

مهمترین اصل است.
رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: انسان بر 
خود مراقب دارد و این عالم بر خود مراقبت داشت و 
مسیر بی نهایت آخرت باور آیت‌الله کوهستانی شد و 
ما این بدن را مانند لباس دور می‌اندازیم و توشه راه 
آخرت، مال و مقام نیست و حقیقت انسانی است و 

لباس بدن اجازه نمی‌دهد، ببینیم.
آملی لاریجانی اظهار کرد: شناخت خود آدمی مهم 
است و اگر قدر خود را بفهمد، قدر قرآن و خلوت با خدا 

و نماز شب را می فهمد.
)ع(  موسی  به  خطاب  در  تعالی  حق  افزود:  وی 
می‌فرماید: »اگر کسی مرا دوست دارد، با من خلوت 

می‌کند و من قلب‌های آنان را متحول می‌کنم«.
آیت‌الله آملی لاریجانی گفت: اگر به روایت اهل بیت 
عمل شود به اعلا می‌رسیم و طوری باید زندگی کنیم که 

مدیون اهل بیت نباشیم.

آیت‌الله کوهستانی الگوی فضیلت و اخلاق است••
نماینده ولی فقیه در استان‌مازندران گفت: آیت‌الله 
کوهستانی الگوی فضیلت و اخلاق برای دفاع از ارزش‌ها 
بود که درس اخلاق ایشان بهترین نمونه زندگی ماست.

 آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در کنگره ملی 
آیت‌الله کوهستانی در سالن همایش دانشگاه علم و 
فناوری مازندران در بهشهر با بزرگداشت ایام دفاع 
مقدس و هفته وحدت و مناسبت‌ها اظهار کرد: برای 
برگزاری کنگره آیت‌الله کوهستانی تبریک داریم به استان 
مازندران، شهرستان شهیدپرور بهشهر که آبروداری 
کردند و تلاش بیش از سه ساله برای برگزاری این‌ کنگره 
قابل تشکر است که مجموعه خوبی برای خروجی 
زحمات در قالب مقاله و تدوین کتاب به جامعه تحویل 
شد. وی افزود: آیت‌الله کوهستانی انسانی دارای سر و 
راز بود و از اسراری که در سینه داشت حرفی نمی‌زد، 
مگر این‌که خواص شنیده باشند و آنچه بوده به درستی 

شناسانده نشده و نیازمند زحمات فراوان است.
نماینده ولی فقیه در استان‌مازندران یادآور شد: این 
کنگره با حضور مسئولان و شخصیت‌های کشوری و 
استانی، نویسندگان، بیوت علما و بانوان و برادران و 
خانواده شهدا و ایثارگران برگزار شد که رقم زدن چنین 

زحماتی و برگزاری چنین کنگره تبریک دارد.
اخلاق‌مداری،  گفت:  لائینی  محمدی  آیت‌الله 
خیرخواهی، پارسایی و زهد و مردم داری و پاکدستی از 

مهم‌ترین ویژگی‌های این مرد بزرگ بود.
نماینده ولی فقیه در استان‌مازندران افزود: آیت‌الله 
کوهستانی الگوی فضیلت و اخلاق برای دفاع از ارزش‌ها 
بود که درس اخلاق ایشان بهترین نمونه زندگی ماست.

کنگره ملی آیت‌الله کوهستانی در بهشهر برگزار شد

سرپرست فرمانداری رشت گفت: بسیج امکانات و 
ظرفیت‌ها موجود شهرستان رشت در مسیر تحقق 
مشارکت حداکثری در انتخابات پیشِ رو حائز اهمیت 

است و باید در دستور کار قرار گیرد.
 کیا عاشوری در نشست هماهنگی آخرین اقدامات ستاد 
انتخابات شهرستان رشت با تأکید بر اهمیت اجرای 
فرآیند انتخابات بر اساس برنامه زمان‌بندی اظهار 
کرد: تمام تلاش اعضای ستاد انتخابات شهرستان باید 
به گونه‌ای باشد که بتوان بر اساس برنامه زمان‌بندی 
وزارت کشور روند انتخابات را به انجام رساند زیرا در 
یک موضوع کشوری تأخیر قابل قبول نبوده و در همه 
فرایندها خلل وارد می‌کند. سرپرست فرماندار رشت بر 
لزوم پی‌گیری جدی هر یک از کمیته‌ها در حوزه خود و 
فراهم نمودن شرایطی مناسب برای برگزاری انتخاباتی 
پرشور تاکید کرد و افزود: باید با بسیج تمامی امکانات 

و ظرفیت‌ها موجود شهرستان در مسیر تحقق مشارکت 
حداکثری در انتخابات پیش رو گام برداشت. عاشوری 
ستاد  اعضای  تمامی  همدلی  و  وفاق  هم‌افزایی، 
انتخابات برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر دوازدهمین 
ششمین  و  اسامی  شورای  مجلس  انتخابات  دوره 
را ضروری دانست،  انتخابات خبرگان رهبری  دوره 
افزود: انتخابات در طول سال‌های گذشته، محل طمع 
دشمنان واقع شده است اما با هدایت‌های مقام معظم 
رهبری )مدظله‌العالی(، هوشیاری و بیداری مردم خوب 
و شریف ایران اسامی و انسجام دستگاه‌های دولتی، 
انتخابات بدون خدشه‌ای برگزار می‌شود. سرپرست 
فرمانداری رشت تصریح کرد: امنیت، سامت، رقابت 
و مشارکت چهار رکن مورد تاکید رهبر معظم انقلاب 
است که باید نقشه راه همه دست اندرکاران برگزاری 

این رویداد بزرگ باشد.

سرپرست فرمانداری رشت تاکید کرد:
 تحقق مشارکت حداکثری 
در انتخابات با بسیج امکانات

بیش از ۲۶ هزار مشترک جدید گاز در بخش‌های خانگی، 
تجاری در مازندران ایجاد شد.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران با بیان اینکه در ۶ ماه 
نخست امسال، ۲۶ هزار و ۳۷۰ مورد اشتراک‌پذیری 
جدید در بخش‌های خانگی، تجاری در استان ایجاد شد، 
گفت:با جذب مشترکین جدید تعداد کل اشتراک‌ها در 

استان به یک میلیون و ۶۵۱ هزار رسیده است.
مایلی رستمی افزود: از ۲۶ هزار و ۳۷۰ اشتراک جدید، 
۲۳ هزار انشعاب خانگی و ۳ هزار و ۳۷۰ انشعاب 

صنعتی و تجاری می‌باشد.
مایلی رستمی ادامه داد: در حال حاضر، ۵۹ شهر 
روستای   ۳۰۰۴ از  و  برخوردارند  گاز  نعمت  از  استان 
دارای قابلیت گازرسانی، ۲۵۷۷ روستا به شبکه گاز 
متصل شده و گازرسانی به ۱۰۴ روستا نیز در دست 
اجرا می‌باشد. مدیرعامل شرکت گاز مازندران گفت: 

گازرسانی به این روستا‌ها و همسو با آن گازرسانی به 
صنایع تولیدی و کشاورزی به عنوان پیشران توسعه 
اقتصادی و ایجاد اشتغال، برای استفاده مردم از این 
نعمت خدادادی و به‌منظور ایجاد رفاه برای آن‌ها و 
جلوگیری از مهاجرت و اشتغال پایدار در روستا‌ها و 
حفظ محیط زیست، به‌عنوان نعمتی بی‌نظیر و در 

راستای مسئولیت اجتماعی انجام شده است.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خبر داد؛
 جذب بیش از ۲۶ هزار 

مشترک جدید گاز در استان



فرمانده انتظامی آمل از کشف گوشی‌های آیفون قاچاق در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ داداش تبار فرمانده انتظامی آمل گفت:درپی تشدید مبارزه با قاچاق کالا و ارز با محوریت کالا‌های گمرکی ماموران پلیس با کسب 

مجوز قضایی از واحد صنفی موبایل فروشی در خیابان هراز آمل بازدید کردند.
او افزود: این بازدید‌ها منجر به کشف تعداد ۳۶ دستگاه انواع موبایل آیفون ۱۴ و۱۵ پرو وپرومکس به ارزش بیش از ۱۵میلیارد ریال گردیده و 
پرونده تشکیل ودر حال رسیدگی می باشد. سرهنگ داداش تبار گفت:در ماموریتی دیگر در پی تشدید مبارزه با احتکار کالا‌های اساسی )لوازم 
خانگی( و رصد اطلاعاتی مامورین پلیس با همکاری اداره صمت شهرستان انباری واقع در شهرک صنعتی شناسایی گردید و با توجه به ثبت 

نبودن انبار در سامانه جامع انبار‌ها پرونده احتکار تشکیل شد. او افزود: ارزش ریالی اموال بیش از ۱۰۰میلیارد ریال ارزیابی گردیده است.

 دستگیری سوداگران گنج در بابل
فرمانده سپاه ناحیه بابل گفت: سه سوداگر گنج و آثار باستانی در بخش 

بندپی شرقی بابل شناسایی و دستگیر شدند.
سرهنگ مهرداد بابایی اضافه کرد: این سه سوداگر گنج که در جنگل 
های هیرکانی جنوب بابل در بخش بندپی شرقی به دنبال گنج و آثار 

باستانی بودند، شناسایی و دستگیر شدند.
وی اظهار کرد: با تلاش گشت های عملیاتی بسیج محله محور رضویون 
در راستای برقراری امنیت و با حضور گشت پشتیبان سپاه ناحیه بابل 

این سه سوداگر دستگیر شدند.
وی ادامه داد: متهمان بعد از دستگیری و کشف یک دستگاه گنج یاب به 
همراه تجهیزات آن به مراجع قضایی جهت سیر مراحل قانونی تحویل 
شدند. پیش از این این در ششم تیرماه سالجاری هم در ارتفاعات 
روستای فیروزجاه در بخش بندپی شرقی بابل سه سوداگر گنج دستگیر 
شده بودند. بخش بندپی شرقی بابل در مسیر جاده شهید صالحی و در 

۳۵ کیلومتری جنوب بابل واقع است.
شهرستان بابل دارای شش بخش و هفت شهر می باشد که بخش 

بندپی شرقی یکی از بخش های شش گانه این شهرستان می باشد.

 توقیف ۲ خودرو حامل
 چوب‌ قاچاق جنگلی در نوشهر
رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری نوشهر رویان از توقیف ۲ دستگاه 
خودرو نیسان حامل چوب‌ غیرمجاز جنگلی شامل صنوبر در این 

شهرستان خبر داد.
وحید مشایخ افزود: در اجرای دستورالعمل تشدید اقدامات حفاظتی، 
یگان حفاظت اداره منابع طبیعی و آبخیزداری نوشهر رویان و منابع 
طبیعی گلندرود، ۲ دستگاه خودرو نیسان حامل چوب‌ قاچاق جنگلی 

از جمله صنوبر را توقیف کرد.
وی اظهار کرد: پرونده تخلف برای متخلفان تنظیم و خودروهای حامل 

چوب‌ قاچاق با هماهنگی مقام قضایی به توقفگاه منتقل شد.
به گفته مشایخ این عملیات با همکاری و هماهنگی مراجع قضایی و 

انتظامی انجام شد.
وی خاطرنشان کرد: متخلفان طبیعت باید بدانند منابع طبیعی برای 
حراست از انفال هیچ گونه مماشاتی با متخلفان ندارد و مطابق قانون با 

آن‌ها برخورد خواهد شد.
رییس اداره منابع طبیعی و ابخیزداری شهرستان نوشهر رویان از مردم 
و دوستداران طبیعت خواست در صورت مشاهده هرگونه تخریب در 
عرصه‌های ملی و منابع طبیعی و قاچاق فرآورده‌های جنگلی مراتب را 
به شماره تلفن‌های رایگان ۱۵۰۴ و ۱۳۹ مرکز فرماندهی یگان حفاظت 

منابع طبیعی استان به صورت شبانه روزی اطلاع دهند.
مازندران دارای ۲ حوزه اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری یکی در 

ساری مرکز این استان و دیگری نیز در نوشهر غرب مازندران است.
 ـنوشهر  حوزه اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
با وسعتی بیش از ۶۶۰ هزار هکتار جنگل، مرتع و سواحل معادل ۲۸ 
درصد از مساحت مازندران را در بر دارد. شهرستان های نور، نوشهر، 
چالوس، عباس آباد، تنکابن، رامسر و کلاردشت از نظر حوزه منابع 
طبیعی زیر پوشش حوزه اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 

مازندران - نوشهر هستند.

 آمل میزبان نخستین کنگره
 بین المللی سرطان
دبیر اجرایی نخستین کنگره بین المللی رویکردهای نوین سبک زندگی، 
پیشگیری و درمان سرطان از برگزاری این رویداد مهم و معتبر علمی و 

درمانی به میزبانی شهر آمل خبر داد.
محسن آسوری گفت: نخستین دوره این کنگره بین المللی به همت 
کمیته آموزش و پژوهش انجمن آرین و دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران، دانشگاه شمال، بیمارستان شمال و پژوهشکده شمال 
انستیتو پاستور ایران، روزهای ۱۳ تا ۱۵ مهرماه ۱۴۰۲ در دانشگاه شمال 

آمل برگزار می‌ شود.
وی به ارسال ۱۸۱ مقاله از محققان داخلی و خرج از کشور به دبیرخانه 
نخستین کنگره بین المللی رویکردهای نوین سبک زندگی، پیشگیری و 
درمان سرطان در آمل اشاره کرد و افزود: از این شمار تعداد ۱۶۷ مقاله 
مورد پذیرش قرار گرفت که این مقاله ها در قالب ۶۶ سخرانی. ۱۲۷ 

پوستر در هشت پنل ارائه خواهد شد.
دبیر اجرایی نخستین کنگره بین المللی رویکردهای نوین سبک زندگی، 
پیشگیری و درمان سرطان ادامه داد: در این کنگره سه روز تعداد هفت 
سخنرانی در بخش بین الملل از کشورهای آمریکا، استرالیا، آفریقای 

جنوبی، چین و انگلیس به صورت آنلاین پیش بینی شده است.
آسوری اضافه کرد: محققین در حوزه سامت و سرطان، پزشکان، 
داروسازان، دندانپزشکان، پرستاران، متخصصین مامایی، تربیت بدنی، 
زیست شناسی، محیط زیست، علوم آزمایشگاهی، پاتولوژیست ها از 

سراسر کشور از میهمانان ویژه این کنگره هستند.
وی افزود: شرکت در این کنگره برای گروه‌های هدف دارای امتیاز 

بازآموزی )سایت ثبت نام: icrme.ir( است.
گروه‌ها و امتیازات شامل:

رادیوانکولوژی )۱۲(،  پرتودرمانی)۱۲(، متخصصین  متخصصین 
پزشکان عمومی )۱۲(، پزشکان عمومی شاغل در طرح پزشک 
خانواده)۱۲(، متخصصین آسیب شناسی )۱۲(، متخصصین بیماری 
کودکان)۱۲(، متخصصین کودکان )۱۲(، فوق تخصص خون و 
سرطان بالغین )۱۲(، فوق تخصص غدد درون ریزی و متابولیسم 
)۱۲(، فوق تخصص گوارش و کبد بالغین )۱۲(، متخصصین عفونی و 
گرمسیری )۱۲(، فارماسیوتیکس )۵/۸(، داروسازی )۵/۸(، داروسازی 
کارشناسی )۵/۸(، داروسازی کارشناسی ارشد )۵/۸(، دارو سازی 
بالین)۵/۸(، شیمی دارویی )۵/۸(، فارماکولوژی )۵/۸(، فارماکولوژی 
کوکنوزی )۵/۸(، دکترای علوم آزمایشگاهی)۵/۸(، متخصصین 
علوم آزمایشگاهی)۵/۸(، تغذیه )۵/۸(، جراحی )۶(، پرستاری )۶(، 
پرستاری کارشناسی ارشد )۶(، پرستاری دکتری )۶(، مامانی )۶(، 

دندانپزشکی)۷۵/۳( است.
روند افزایشی بیماران سرطانی در شهرستان آمل به مرز هشدار رسید

آسوری که مدیرعامل انجمن حمایت از بیماران سرطانی آرین آمل 
است، اردیبهشت ماه امسال نسبت به روند افزایشی تعداد بیماران 
سرطانی نسبت به یک سال گذشته در شهرستان آمل ابراز نگرانی و این 

موضوع را یک هشدار جدی اعلام کرده بود.
آسوری این موضوع را در آیین قدرشناسی از حامیان انجمن بیماران 
سرطانی آرین آمل مطرح و اضافه کرده بود: در سال ۱۴۰۱ بیش از ۲۴۰ 
نفر و در کمتر از ۲ ماه ابتدایی سال ۱۴۰۲ بیش از ۳۵ نفر بیماران جدید 
ابتا به بیماری قطعی سرطان به انجمن آرین معرفی وبرای آن‌ها 

پرونده دریافت خدمات حمایتی ودرمانی تشکیل شده بود.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
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اخبار

 کشف گوشی‌های
 آیفون‌ قاچاق در آمل

 سرویس اجتماعی••
زمین‌لغزه یا زمین‌لغزش یا رانش زمین به حرکت لایه‌های 
رسوبی غیرمتراکم و متراکم بر روی سطح شیب‌دار که 
ناپایدار شده‌اند را می‌گویند. حال این رانش می‌تواند به 
دلایل متفاوتی مانند زمین لرزه، وقوع باران‌های شدید یا 
سستی خاک در اثر فرایند راه‌سازی و جاده‌سازی به سمت 

پایین اتفاق افتاده باشد.
زلزله،  جاذبه،  نیروی  رسوبی،  توده  حرکت  عامل 
سیالات،  منفذی  فشار  یا  شدید  باران  جاده‌سازی، 
سبک‌سازی پایین دست توده و بسیاری عوامل دیگر است.

دخالت‌های انسانی پر رنگ‌تر از عوامل طبیعی است و در 
حال حاضر ۳ استان گیلان، مازندران و گلستان، رتبه اول 
کشور در رانش زمین هستند و بعد از این استان‌ها، استان 
لرستان و خوزستان قرار دارند که بیشتر از سایر استان‌های 

کشور در معرض رانش زمین قرار دارند.

 روستاهای شیب‌دار مازندران در معرض خطر رانش ••
زمین

یک زمین‌شناس با اشاره به اینکه بیش از ۴۰ درصد ۳هزار 
و ۷۰۰ روستای مازندران در مناطق شیب‌دار و کوهستانی 
واقع هستند، گفت: عمده این روستاها با پدیده رانش و 
زمین لغزش دست و پنجه نرم می‌کنند که مطالعه فنی و 
تخصصی ‏پایداری آنها از ضروریات جدی مدیریت بحران 
بلایای طبیعی است. ‏ رانش زمین در روستا‌ها و راه‌ها 
مهم‌ترین تهدید و خسارات وارده محسوب می‌شوند؛ در 
استان‌های شمالی به‌ویژه مازندران، با توجه به شرایط 
خاص زمین‌شناسی، اقلیمی، آب‌های زیرزمینی و سرعت 
تغییرات کاربری اراضی شاهد وقوع رانش‌های متنوع و 
فراوان همراه با خسارات مالی و فرسایش شدید خاک 

هستیم.
براساس اعلام نظر مسؤولان و کارشناسان در این زمینه 
بارش‌های شدید دوسال گذشته تاکنون باعث اشباع شدن 
سفره‌های زیر زمینی و خاک این منطقه شده که آشفتگی 
و درهم ریختگی عرصه وسیع رانشی را به‌دنبال داشته 

است. 
همچنین موضوع مهم دیگر اینکه به‌دلیل شدت بارش‌ها 
طی ماه‌های اخیر، حجم رانش زمین افزایش یافت که 
باید با بهره‌گیری از نظرات کارشناسی این مسائل تدبیر 

شود.
سیدرمضان موسوی زمین‌شناس و استاد دروس مدیریت 
بلایای طبیعی دانشکده منابع طبیعی ساری، اظهار کرد: 
استان مازندران باتوجه به شرایط ویژه زمین‌شناسی، 
توزیع سازنده‌‌های متنوع سنگ‌شناسی، تنوع ‏اشکال 
ژئومورفلوژیکی و اقلیم پرباران، میکروکلیمای متنوع، 
وقوع تغییرات کاربری اراضی و دست‌اندازی‌های مختلف 
بر ‏عرصه‌های منابع طبیعی و ملی نظیر جنگل‌ها، مراتع، 
سواحل و نیز شرایط توپوگرافی ویژه، سبب شده که 
پتانسیل وقوع پدیده‌های ‏لغزش و رانش زمین در این 
استان بیشتر از استان‌های دیگر در کشور باشد. ‏ وی با بیان 
اینکه زمین لغزش یا رانش یکی از مجموع بلایای طبیعی 
است که عوامل طبیعی و مصنوعی و دخالت‌های دست 
بشر ‏نقش جدی در وقوع آن دارد، افزود: زمین‌لغزش 
یکی از مخاطرات طبیعی است که هزینه‌های سنگینی 
را هر ساله برای دولت‌ها و ‏مدیریت‌های محلی استانی 
و کشوری در نقاط مختلف دنیا به‌ویژه ایران و به ویژه در 

مازندران به بار می‌آورد
این استاد دروس بلایای طبیعی در دانشکده منابع 
طبیعی ساری با بیان اینکه این پدیده در اکثر دامنه‌های 
شیب‌دار استان مازندران ‏قابلیت وقوع دارد، تصریح 
کرد: از آنجایی نتایج مطالعات تخصصی نشان می‌دهد 
در بسیاری از مناطق کوهستانی و شیب‌دار دنیا با شرایط 
خاص ‏زمین‌شناسی نظیر ایران و به‌ویژه مازندران که 
عمده آبادی‌ها و روستاهای در این مناطق شیب‌دار و 
کوهستانی عمدتاً در گذشته ‏بر روی عرصه‌های با سابقه 
زمین لغزشی احداث و انتخاب شده‌اند؛ که این انتخاب 
خود دلایل علمی، روان شناسانه و ذاتی دارد، ‏لذا سالانه 
در فصول مختلف، ما شاهد وقوع تعداد زیادی از رانش‌ها 
در داخل و اطراف روستاهای استان هستیم. ‏ موسوی با 
اعام اینکه بیش از ۴۰ درصد از ۳هزار و ۷۰۰ روستاهای 
مازندران در مناطق شیب‌دار و کوهستانی واقع هستند، 
بیان ‏کرد: عمده این روستاها با پدیده رانش و زمین 
لغزش دست و پنجه نرم می‌کنند، لذا بررسی و مطالعه 
دقیق و فنی و تخصصی ‏پایداری اکثر روستاهای کوهستانی 

در استان و استان‌های شمالی از ضروریات جدی مدیریت 
بحران بلایای طبیعی است. ‏  وی با تاکید بر اینکه پدیده 
زمین‌لغزش به جهت پیچیدگی و ویژگی‌های خاص خود 
نیازمند یک تیم ویژه و تخصصی در چند رشته ‏مختلف 
است، خاطرنشان کرد: یکی از دلایل عدم موفقیت جدی 
و دقیق نهادهای دولتی در مطالعه، کنترل و تثبیت رانش 
به همین ‏موضوع برمی‌گردد؛ فلذا به همین دلایل، 
مدیریت کلان بحران و بلایای طبیعی استان شایسته و 
بایسته است در این خصوص ‏اقدامات مقتضی را به عمل 
آورد تا از هدر رفت سرمایه کشور و بیت‌المال جلوگیری 

شود.‏

رانش زمین در حاشیه رودخانه گردکل نوشهر••
روزهای ابتدایی مهرماه امسال، خبر رسید که پشت دیواره 
حفاظتی رودخانه »گردکل« نوشهر به طول ۶۰ متر و عمق 
حدود ۲ متر دچار رانش زمین شد. مسوول واحد عمران 
شهرداری نوشهر نیز ضمن تایید بروز این حادثه گفت که 
در این نقطه شهری پیمانکاران در حال ساخت دیواره 
حفاظتی رودخانه گردکل هستند که به ناگاه در پیرامون 
فونداسیون این دیواره حفاظتی دچار فرونشست زمین و 
رانش به طول حدود ۵۰ متر مربع شده است. همچنین 
فرماندار نوشهر در این ارتباط گفت: جابه جا شدن 
پایه‌های دیواره حفاظتی رودخانه گردکل نوشهر پس از 
گذشت حدود ۵۰ سال از عمر مفید آن سبب فرونشست 

زمین و رانش در این منطقه شد.
رستم زرودی افزود: این حادثه درست در ایستگاه فردوسی 
جنوبی این شهر حوالی رودخانه گردکل رخ داد و افزون 
بر قدمت بالای دیواره حفاظتی و سست شدن پایه‌های 
آن بلکه به خاطر انسداد مجاری و آبراه‌های هدایت آب 
در پشت این دیواره که در نهایت منجر به فروریختن 
دیوار و رانش زمین شد. این مسوول اظهارکرد: اگرچه 
فعالیت‌های جداره سازی پیمانکار هم در فرونشست 
و شکستگی این دیواره به طول حدود ۵۰ متری بی تاثیر 
نبوده و به همین خاطر نشست فوری در قالب مدیریت 
بحران در فرمانداری برگزار و تصمیم بر آن گرفته شد تا 
مسوولان مرتبط به ویژه منابع امور آب هم پای کار بیایند 
تا بتواند یک طرح جدید همسو و به موازات این دیواره 
اجرا کند که این اقدام افزون بر حفظ جداره قبلی بلکه به 
تعریض و ترمیم و ساخت جداره جدید هم کمک کند. 
فرماندار نوشهر با اشاره به قرار گرفتن در آستانه بارندگی و 
احتمال طغیانی شدن این رودخانه از مسوولان شهرداری 
خواست تا با شتاب بیشتری نسبت به ساخت دیواره به 
منظور پیشگیری از وقوع احتمالی سیل ناشی از بالاآمدن 
این رودخانه تاکید کرد. رانش یا لغزش زمین در بسیاری 
از مناطق غربی مازندران بوقوع پیوسته و متاسفانه این 
بای طبیعی افزون بر آسیب رسانی به زیرساخت‌ها از 
جمله راه‌های ارتباطی و دردسرهای فراوان در حوزه تردد 
وسائط نقلیه و همچنین ارائه خدمات زیرساختی به مردم 
در نقاط روستایی و شهری هم دچار چالش کرده است. 
سوابق بروز این پدیده بحران زا طبق اظهار نظر کارشناسان 
به دهه ۷۰ بر می‌گردد اما اوج پیدایش این رخداد طبیعی 
به دهه ۹۰ مربوط می‌شود که نمونه‌های آن را می‌توان 
به لغزش زمین و ریزش کوه در منطقه ازارک آزاد راه 
تهران - شمال محدوده شهرستان چالوس اشاره کرد. 
این حادثه در مهر ماه سال ۱۳۹۳ درست بیش از یکسال 
از افتتاح این طرح ملی حدفاصل مرزن آباد تا چالوس 
رخ داد و مسوولان دست اندرکار برای پاکسازی این نقطه 
رانشی و پیشگیری از تکرار این حادثه نزدیک به هفت 
سال خط شمال به جنوب به روی وسائط نقلیه موتوری 
بابت ساخت دیواره‌های حفاظتی برای جلوگیری از رانش 
زمین و ریزش کوه بستند و پس از هزینه حدود ۱۰۰ میلیارد 
تومانی سرانجام این مسیر در هفته دولت امسال به بهره 
برداری رسید. وقوع رانش زمین براثر بارندگی‌های شدید 
در منطقه »بابران« واقع در جاده گردشگری جواهرده در 

فروردین ماه سال ۱۳۹۱ مورد دیگری بود که در این منطقه 
رخ داد و متاسفانه این رخداد طبیعی خسارت‌های جبران 
ناپذیری به جاده »کلاکولی«، مسیراصلی حمل و دفن 

زباله و مزارع پرورش ماهی شهرستان رامسر وارد کرد.
آذر ماه سال ۹۲ هم اهالی روستای کندلوس بخش کجور 
نوشهر شاهد بروز رانش زمین بودند که براثر آن این 
پدیده خسارت‌های جبران ناپذیری به باغ‌ها، زمین‌های 

کشاورزی و مزارع پرورش ماهی وارد کرده بود.
همچنین رانش زمین در سال ۱۳۹۸ در روستای یوج 
تنکابن سبب مرگ یکی از اهالی این روستا شد و سابقه 
وقوع رانش زمین در نقطه »کنس دره« بخش مرزن آباد 
چالوس هم بنا به گفته مسوولان امر به ۲۵ سال پیش 
بر می‌گردد و این بلای طبیعی سبب شده تا ساکنان ۶ 
روستای »کنس دره«، »گیجان«، »فشکور«، »یپچ دینو«، 
»مکار« و »انگوران« از مزیت های گاز طبیعی محروم 
باشند چرا که شبکه گذاری گاز باید از این نقاط بگذرد که 
متاسفانه به علت خطرات رانش زمین امکان پذیر نیست 
و متاسفانه سال ۱۴۰۰ هم براثر رانش زمین و انتقال املاح 
به کف جاده راه ارتباطی این ۶ روستا چند روزی قطع شده 
بود. در منطقه گلندرود شهرستان نور هم که بنا به گفته 
کارشناسان سوابق پیدایش لغزش زمین در این مکان که 
در مسیر جاده ارتباطی رویان - بلده قرار دارد به دهه ۷۰ 
برمی‌گردد و از آن سال تا سه سال پیش چندین بار این 
حادثه رخ داده است که آخرین بار آن مربوط به اسفند ماه 
سال ۱۳۹۸ بود که سبب انسداد این راه ارتباطی روستاییان 
و مسافران در این منطقه به مدت یک هفته شد و ارتباط 

راه روستایی ۴۰ روستا با مرکز این شهر قطع شد.

مازندران واقع در کمربند زلزله و معرض رانش••
مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران با بیان اینکه 
استان مازندران به دلیل قرار گرفتن در کمربند زلزله در 
معرض خطر لغزش و رانش قرار دارد، تاکید کرد: یکی 
از پیامدهای جدی در استان ناشی از گسل البرز و خزر 
است که باید به طور جدی مدنظر قرار گیرد. حسینعلی 
محمدی شیرکلایی افزود: باید تلاش کنیم ایمنی جامعه 
را در برابر بلایا افزایش دهیم و با همکاری دستگاه‌های 

اجرایی بتوانیم فرهنگ ایمنی را نهادینه کنیم.
بنابراین طبق اظهار نظر کارشناسان امر از آنجایی که 
زمین لغزش یکی از پرخسارت ترین پدیده‌های موجود 
در کشور به شمار می‌آید و افزون بر خسارت‌های مالی و 
جانی بلکه سبب بروز مشکلاتی در بخش‌های مختلف 
زیست محیطی می‌شود بر همین اساس برای تثبت و 
کنترل این پدیده که سرعت آن نسبت به سایر پدیده‌های 
طبیعی نظیر زلزله، آتشفشان، آتش سوزی و سیل کمتر 

است راهکارهای اساسی وجود دارد.
این کارشناسان برای پیشگیری از این پدیده، شیوه‌‌های 
مختلفی را پیشنهاد می‌کنند که از مهم‌ترین آنها می‌توان 

به روش بیولوژیکی )درخت کاری، بوته کاری و استفاده 
باربرداری،  )زهکشی،  سازه‌ای  یا  مکانیکی  قلمه(،  از 
خاکریزی، آب برگردان، شمع کوبی، دیوارهای حایل، 
نیلینگ، شبکه‌های توری فلزی، خرپا، آنکراژ، چونام 
پلاستر، ژیوتکستایل، بتون ریزی، تخته سنگ، سنگ 
شیمیایی  الکترو  روش  به  زهکشی  دوغاب،  فرش، 
شیوه  و  انجماد(  آهک،  کردن  اضافه  اکترواسمز،  و 
بیوتکنیکی یا بیومکانیکی )نشاندن قلمه در خاک، ایجاد 
دیواره صندوقی زنده، ایجاد دیواره پلکانی همراه با 
پوشش گیاهی( نام برد. حسینعلی محمدی شیرکلایی 
خاطرنشان کرد: باید تاش کنیم ایمنی جامعه را در 
با همکاری دستگاه‌های  و  افزایش دهیم  برابر بلایا 
اجرایی بتوانیم فرهنگ ایمنی را نهادینه کنیم. وی با 
تاکید بر اینکه جامعه باید در بحث آموزش و ایمن سازی 
در برابر حوادث حساس شود، بیان کرد: در این حوزه 
شهرستان‌هایی که با مخاطرات بیشتری مواجه هستند 
باید درباره حوادث طبیعی و پیامدهای آن آگاهی‌های 

لازم را به دست آورند.

ضرورت افزایش آگاهی عمومی••
مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران با اشاره به 
اینکه ایران کشوری با مخاطرات بالا است و در ۱۰ سال 
گذشته ایران در زمره ۱۰ کشور بلاخیز دنیا بوده است، 
گفت: از ۴۵ مخاطره طبیعی در دنیا بیش از ۳۳ مخاطره 
است.  دادن  رخ  حال  در  مازندران  استان  و  کشور  در 
محمدی با بیان اینکه فراوانی تجمعی مخاطرات در حال 
گسترش است، تصریح کرد: مخاطرات گذشته به قوت 
خود باقی است و این امر می‌طلبد تلاش‌ها و تمهیداتی 

در راستای کاهش مخاطرات در نظر گرفته شود.

»خبرشمال« با توجه به تعددِ رانش‌ زمین به ویژه در غرب مازندران گزارش می‌‎دهد؛

مازندران در سراشیبی لغزش 

نقاط  به  مازندران  از  ایرانی  زرد  گوزن  انتقال  و  تکثیر 
مختلف کشور عاوه بر تداوم توازن مصنوعی در چرخه 
طبیعی و زیست محیطی کشور، ملاحظاتی دارد که به باور 

کارشناسان، مسوولان امر باید به آن پایبند باشند.
پناهگاه حیات وحش دشت ناز، اولین مرکز تکثیر در 
اسارت گوزن زرد ایرانی در کشور با هدف افزایش جمعیت 
و حفظ و احیا این گونه با ارزش، به وسعت ۵۵ هکتار در 

شهرستان میاندرود واقع است.
در طول سال‌های متمادی مناطقی هم در استان‌های 
مختلف برای تکثیر این گونه در نظر گرفته شد. جزیره 
اشک، دشت ناز، آزادی، باغ شادی، میانکتل، ارسنجان، 
دز و کرخه از جمله مناطقی هستند که گوزن زرد در آنها 

نگهداری می‌شود. عاوه بر این چهار مرکز خصوصی 
شامل مرکز نگهداری حیات وحش البرز، دهکده طبیعت 
باراجین، باغ وحش اراک و مرکز قرنطینه و بازپروری 
حیات وحش پردیسان هم محل نگهداری گوزن‌های 
زرد هستند. در این پیوند مسوول حیات‌وحش اداره کل 
حفاظت محیط زیست مازندران گفت: تعدادی گوزن 
زرد ایرانی باهدف تعدیل جمعیت این گونه جانوری از 

مازندران به اردبیل منتقل می‌شود.
کوروس ربیعی در گفت و گو با خبرنگاران با اعلام اینکه 
جمعیت گوزن زرد ایرانی امسال در مازندران به ۶۰ راس 
رسید، گفت: قرار است در ادامه بیش از ۲۰ راس گوزن 
زرد ایرانی را در راستای تعدیل جمعیت این گونه به چند 

استان دیگر منتقل و جمعیت این گونه از حیات‌وحش را 
در پناهگاه دشت‌ناز به حدود ۳۰ راس کاهش دهیم.

وی درباره جزییات انتقال گوزن زرد ایرانی از مازندران به 
اردبیل اظهار کرد: چهار راس گوزن زرد ایرانی از پناهگاه 
حیات وحش دشت‌ناز به مرکز نگهداری فندقلوی اردبیل 
زنده‌گیری و منتقل شد. این مقام مسوول گفت: در 
نخستین مرحله انتقال گوزن زرد ایرانی دو راس گوزن نر و 

دو راس گوزن ماده به استان اردبیل منتقل شد.
مسوول حیات‌وحش اداره کل حفاظت محیط زیست 
مازندران بیان کرد: سال گذشته هم دو نوبت ۱۴ راس 
گوزن زرد ایرانی به استان‌های ارومیه و لرستان انتقال 

داده شد.
ربیعی با اعلام اینکه جمعیت گوزن زرد ایرانی امسال به 
۶۰ راس رسید، تصریح کرد: قرار است در ادامه بیش از 
۲۰ راس گوزن زرد ایرانی را در راستای تعدیل جمعیت 
این گونه به چند استان دیگر منتقل و جمعیت این گونه 
از حیات‌وحش را در پناهگاه دشت‌ناز به حدود ۳۰راس 

کاهش دهیم.

انتقال گوزن زرد ایرانی از مازندران به اردبیل؛ 

سلیقه یا اقدام کارشناسانه؟

یک زمین شناس: استان 
مازندران باتوجه به شرایط ویژه 

زمین‌شناسی، توزیع سازنده‌‌های 
متنوع سنگ‌شناسی، تنوع ‏اشکال 

ژئومورفلوژیکی و اقلیم پرباران، 
میکروکلیمای متنوع، وقوع تغییرات 

کاربری اراضی و دست‌اندازی‌های 
مختلف بر ‏عرصه‌های منابع طبیعی 

و ملی نظیر جنگل‌ها، مراتع، سواحل 
و نیز شرایط توپوگرافی ویژه، سبب 
شده که پتانسیل وقوع پدیده‌های 

‏لغزش و رانش زمین در این استان 
بیشتر از استان‌های دیگر در کشور 

باشد

رانش یا لغزش زمین در بسیاری 
از مناطق غربی مازندران بوقوع 

پیوسته و متاسفانه این بلای طبیعی 
افزون بر آسیب رسانی به زیرساخت‌ها 
از جمله راه‌های ارتباطی و دردسرهای 

فراوان در حوزه تردد وسائط نقلیه 
و همچنین ارائه خدمات زیرساختی 
به مردم در نقاط روستایی و شهری 
هم دچار چالش کرده است. سوابق 
بروز این پدیده بحران زا طبق اظهار 

نظر کارشناسان به دهه ۷۰ بر 
می‌گردد اما اوج پیدایش این رخداد 
طبیعی به دهه ۹۰ مربوط می‌شود 

که نمونه‌های آن را می‌توان به لغزش 
زمین و ریزش کوه در منطقه ازارک آزاد 
راه تهران - شمال محدوده شهرستان 

چالوس اشاره کرد
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اخبار

 گیلان از استان های پیشتاز 
در عرصه بازیگری بوده است

محمدعلی صادق حسنی ، مدیر انجمن نمایش گیلان در مراسم تجلیل 
از منتخبین سینمایی گیلان از سری برنامه های " دومین ویژه برنامه مهر 
سینمای ایران " گفت : گیلان از استان‌های پیشتار در عرصه بازیگری بوده و 
هنرمندانی مانند فرخ لقا هوشمند ، کیومرث ملک مطیعی ، انوش نصر را 

تقدیم سینمای ایران کرده است .
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان ، ۱۷ نفر 
از فعالان عرصه سینما گیلان همزمان با سراسر کشور در دومین جشن 
سینمای مهر ایران در رشته‌های مختلف کارگردانی ، تدوین ، بازیگری ، 
صدا برداری ، پیشکسوت ، مدیران سینما و موسسه فیلم سازی طی آئین 

تجلیل از منتخبان سینمایی استان در تالار مرکزی رشت تجلیل شدند .
محمدعلی صادق حسنی ، مدیر انجمن نمایش گیلان روز دوشنبه 
10 مهر ماه 1402 در مراسم تجلیل از منتخبین سینمایی گیلان از سری 
برنامه های " دومین ویژه برنامه مهر سینمای ایران " گفت : گیلان از 
استان‌های پیشتار در عرصه بازیگری بوده و هنرمندانی مانند فرخ لقا 
هوشمند ، کیومرث ملک مطیعی ، انوش نصر را تقدیم سینمای ایران 
کرده است . محمدعلی صادق حسنی ادامه داد : نسل جدید سینما و 
تلویزیون استان ، امروز پرچمدار سینمای گیلان است و نشان داده‌اند 
در عرصه بازیگری و کارگردانی بسیار توانمند است و در تولید آثار هنری 
از استان‌های برتر کشور است . این بازیگر و کارگردان بنام گیلان بر لزوم 
نظارت بر حقوق هنرمندان استان تاکید کرد و گفت : گیلان سرزمین هنر 
باید به حق و حقوق خود برسد و پیشکسوتان این عرصه مورد حمایت 
قرار گیرند . دومین جشن سینمای مهر ایران ) با شعار اخلاق آگاهی و 
امید ( به همت سازمان امور سینمایی و سمعی بصری و با مشارکت اداره 
‌کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان برگزار شد و اجرای برنامه‌های کارگاه 
۲ روزه فیلم سازی، ایده تا تولید و اکران رایگان فیلم از برنامه های این 
جشن بودند که در تاریخ های 8 و 9 مهر ماه سال ۱۴۰۲ در تالار مرکزی 
رشت و سینما سپیدرود رشت برگزار شد . در پایان این مراسم از هنرمند 
پیشکسوت ) علی اصغر کهن قنبریان ( ، خانواده شهید هنرمند ) شهید 
حسینیان ( ، هنرمند ایثارگر ) سید هادی میر عبدالعظیمی ( ، بهترین 
مستند ساز ) نادر معصومی ( ، مهدی پژمان ) فیلمبردار ( ، البرز پور 
صیاد ) تدوینگر ( ، حدیث نیکرو ) بازیگر ( ، جاوید حسینی ) صدا گذار ( ، 
معصومه همتی ) صدا گذار ( ، علی یاور ) تهیه کننده ( ، مانا پاک سرشت 
) کارگردان ( ، فرهاد پورسعیدی ) فیلمنامه نویس ( ، همایون ایمانی 
) پژوهشگر ( ، محمد گذرآبادی ) مدرس برتر ( ، جواد حیدری ) مدیر 
سینمای فعال ( ، امین فرهنگ ) موسسه برگزیده سینمایی ( و فرهاد 

رحمان‌زاده ) پیشکسوت عرصه تئاتر ( با اهداء لوح و تندیس تقدیر شد .

نمایش »مو که مه کنجکه تونوم« قصه‌ای از 
زیست بوم دیار زاهدان به روی صحنه رفت

    در چهارمین روز از بیست و یکمین جشنواره بین المللی نمایش‌های آیینی 
و سنتی، نمایش »مو که مه کنجکه تونوم« از زاهدان در تالار فخرالدین 

اسعدگرگانی اجرا شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، 
نمایش»مو که مه کنجکه « به نویسندگی ارسان محبی و کارگردانی 
محدثه مهرپویان به مدت ۴۰ دقیقه در سالن نگاه تالارفخرالدین اسعد 
گرگانی، میزبان مدیرکل مرکز هنرهای نمایشی و هیات همراه، مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی و جمعی از مسئولان ستادی و مردم هنر دوست 
گلستان شد. این نمایش بر اساس یک داستان بومی که سینه به سینه نقل 
شده است  شکل گرفته است و  موضوع نمایش درباره یکی از رسم های 
قدیمی به نام "زن سرخون")خون بست(، مورد نقد قرار می گیرد. ترمه 
دختر ۱۴ ساله سیستانی برای جلوگیری از خونریزی به اجبار به عقد نظر 
در می آید فقط به خاطر برادرش که به جرم قتل محمدامیر عیار دستگیر 
شده است . در این نمایش محمد علی کیخایی، علی میر، ارسلان محبی، 
سعید شاقوزایی، ابوالفضل سعادتیان، علی سلجوقیان، حسین برازنده، 

محدثه مهرپویان و سوگل روحی به ایفای نقش پرداختند.

    

تمرکززدایی جشنواره آیینی و سنتی مجالی 
 برای نزدیکی فرهنگ اقوام و ملل

 با یکدیگر است
مدیر هماهنگی امور استان‌های اداره کل هنرهای نمایشی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی در حاشیه برگزاری بیست و یکمین جشنواره 
بین المللی نمایش های آیینی و سنتی در استان گلستان، اظهار 
داشت: جشنواره بین‌المللی نمایش های آیینی و سنتی همبستگی و 

انسجام ملی را در آیین ها و سنن نشان می دهد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، 
حسین رونده افزود: در کشورهای مختلفی از جمله تاجیکستان، هند، 

بنگلادش و حوزه خلیج فارس فرهنگ ایرانی در آن ها جاری است.
وی اظهار داشت:  تمرکز زدایی و برگزاری بیست و یکمین جشنواره بین 
المللی نمایش های آیینی و سنتی در استان های مختلف بسیار تاثیرگذار 
بوده و می توانند افراد از نزدیک با دیگر فرهنگ ها آشنا شوند و با دیگر 

ملل تجربه مشترکی داشته باشند.
مدیر هماهنگی امور استان‌های اداره کل هنرهای نمایشی وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی گفت:   در نقاط مختلف با همدلی، رفاه ملی شکل می  
گیرد،  جشنواره بین المللی نمایش های آیینی و سنتی همبستگی و 

انسجام ملی را در آیین ها و سنن نشان می دهد.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران گفت: ۱۴ آبان ماه در تقویم رسمی کشور به‌ نام روز مازندران نامگذاری شده است و در این راستا برای 
طراحی حرفه‌ای نشان و پوستر بزرگداشت این روز، فراخوانی منتشر شد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران، احسان آهنگر با اعلام خبر انتشار فراخوان طراحی پوستر و نشان روز 
مازندران تصریح کرد: ۱۴ آبان ماه در تقویم رسمی کشور به‌ نام روز ملی مازندران نامگذاری شده است و در این راستا برای طراحی حرفه‌ای 
نشان و پوستر بزرگداشت این روز، فراخوانی اعلام شد. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران افزود: این نشان در تمامی رویدادهای 
برنامه‌ریزی شده بزرگداشت این روز ملی به کار گرفته خواهد شد که در سال‌های گذشته شاهد آن نبودیم. وی گفت: مطابق با تصمیم 
ستاد بزرگداشت روز مازندران، طراحان، هنرمندان و گرافیست‌های علاقه‌مند می‌توانند در این فراخوان شرکت کنند. آهنگر اضافه کرد: 
خلاقیت، توجه به ارزش‌ها، باورهای اعتقادی، تاریخی و معیارهای بومی و هویتی از جمله ویژگی‌هایی است که در این نشان و پوستر مورد 
تاکید قرار گرفته است. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران یادآور شد: مهلت ارسال آثار تا بیستم مهرماه سال جاری تعیین شده 
است که علاقه‌مندان می‌توانند آثار خود را همراه با اطلاعات فردی‌ از جمله نام، نام خانوادگی، نام شهر و شماره تماس به رایانامه )ایمیل( 

mahoorparsi.ir@gmail.com ارسال و برای کسب اطلاع بیشتر با شماره ۰۹۱۰۱۰۱۵۱۲۳ تماس حاصل نمایند.

با موافقت وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی برای تقبل اجاره ساختمان موزه بابل ماهانه ۲۴۰ 
میلیون ریال، این بنای تاریخی از خطر تخلیه رهایی یافته 

و قفل ۲۰ ساله بلاتکلیفی گنجینه بابل ختم به خیر شد.
ساختمان موزه بابل که بر اساس وقف نامه موجود وقف 
حوزه علمیه قادریه بابل است اختلاف بر سر اجاره این 
بنا در سال‌های اخیر بالا گرفته بود و با طرح دعوی در 
مراجع قضایی حکم تخلیه موزه بابل هم صادر شده 

بود.
نگران  بابل  از دوستداران میراث فرهنگی  بسیاری 
سرنوشت مبهم اولین موزه مازندران در بابل بودند و 
تداوم این مشکل ۲۰ ساله به یک بحران در شهرستان 

تبدیل شده بود.
در نهایت با موافقت وزیر میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری نسبت به قرارداد جدید و پرداخت ماهانه 
۲۴۰ میلیون ریال به عنوان اجاره از سوی این وزارتخانه 
توافق حاصل شد و در نهایت گنجینه بابل در این شهر 

ماندگار شد.
همچنین پرونده اجاره‌های معوق موزه بابل که پرداخت 
نشده بود تعیین تکلیف شده و مبلغ سه میلیارد ریال 
تعیین شد که این معوقه ها هم در حال پرداخت هستد.

اجاره نامه جدید بسته شد••
رئیس اداره اوقاف و امور خیریه بابل در گفت و گو با 
خبرنگاران بیان داشت: با ورود وزیر میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری اجاره نامه جدید با مبلغ 

ماهانه ۲۴۰ میلیون ریال بسته شد.
حسن برزگر بیان داشت: برای بدهی اجاره های 
سال‌های گذشته هم ۳ میلیارد ریال تعیین شد که این 

مبلغ هم در حال پرداخت است.
وی با اشاره به اینکه در نهایت قفل ۲۰ ساله بلاتکلیفی 
موزه بابل پایان یافت، افزود: یکی از دغدغه‌های 
شهروندان بابلی حفظ موزه بابل بود که در نهایت این 

امر محقق شد.
موزه گنجینه بابل در تاریخ هشتم مرداد ۱۳۵۴ به 
شماره ۱۵۲۶ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده 
است. این مکان در سال ۱۳۷۵ با عنوان موزه گنجینه 

بابل برای بازدید عموم مردم قرار داده شد.
حدود پنج سال پس از فعالیت این موزه در بخش‌های 
مختلف برای بار دوم و در سال ۱۳۷۹ مورد بازسازی 
شیروانی و زیرزمین واقع شده و در سال ۱۳۸۲ به 
فعالیت خود ادامه داد. بخش باستان شناسی گنجینه 

در طبقه اول قرار دارد که شامل آثاری از دوره‌های پیش 
از تاریخ اسامی است. اشیا این بخش در یک اتاق و دو 
سالن قرار داده‌ شده‌اند و طیف وسیعی را در بر می‌گیرند. 
سفال‌های منقوش هزاره چهارم و سوم پیش از میلاد از 
تپه حصار دامغان، تپه سیلک کاشان و محوطه باستانی 
شوش، سفال خاکستری رنگ داغ‌دار تورنگ‌تپه و ظروف 
خاکستری مازندران در اواخر هزاره سوم و اواخر هزاره 
دوم پیش از میلاد و همچنین، ظروف سفالی قرمز رنگ 
منقوش اسماعیل‌آباد متعلق به هزاره پنجم پیش از 

میلاد، از قدیمی‌ترین آثار این موزه هستند.
اشیایی از اواخر هزاره دوم و اوایل هزاره پیش از میلاد 
تا دوره پارت و ساسانی شامل مجسمه‌های سفالی، 
مفرغی، جنگ‌افزارهای مفرغی و ظروف سنگی، از 
مجموعه‌های موجود در یکی از سالن‌های موزه هستند. 
بسیاری از اشیا موجود در این موزه، از مناطق باستانی 
مازندران مانند بهشهر، ساری، قائمشهر، نکا و نور به 
دست آمده و نمایانگر قدمت منطقه شمال کشور 
است. سالن دیگر این موزه به آثار تاریخی دوره اسلامی 
اختصاص داده شده است. در این سالن اشیایی مانند 

ظروف سفالی لعاب‌دار از قرن ۳ تا ده هجری، آبگینه در 
اشکال تنگ، صراحی، پیاله در آن قرار دارند. زیورآلاتی 
از هزاره اول پیش از میلاد و دوره اسلامی نیز در این موزه 

قابل مشاهده هستند.
بخش مردم‌شناسی موزه گنجینه بابل، در طبقه دوم آن 
قرار دارد. این بخش به تمام قومیت‌های ساکن در این 

خطه پرداخته و در تالاری وسیع، اشیایی مانند وسایل 
کشاورزی، پوشاک مازندران، گیلان، ترکمن، چادرشب 
بافی زنان مازندران، صنایع دستی زنان ترکمن‌ صحرا 
و صنایع دستی مانند زری‌بافی و سفال‌گری، قرار داده 

شده‌اند.
در همین بخش نمایی از ازدواج و نوع پوشش عروس 
و داماد شمالی در معرض دید عموم قرار گرفته است. 
در قسمت داروخانه سنتی در همین بخش، که با نام 
داروخانه یا عطاری معرفی شده است، اطلاعاتی از 
انواع گیاهان دارویی شمال و فهرست طرز استفاده 
از آن‌ها، برای علاقه‌مندان در نظر گرفته شده است. 
یک سالن از موزه گنجینه بابل به یادمان‌های چوبی 
مازندران اختصاص یافته‌ است. سالن یادمان‌های 
چوبی موزه گنجینه دارای اشیایی مانند در، پنجره، انواع 
منبت، مشبک، قاب و گره است. قدیمی‌ترین اثر این 
بخش، صندوق مزار امامزاده علی از روستای سوادکوه 
و متعلق به ۸۳۳ هجری قمری است. دو لنگه در چوبی 
منبت‌کاری شده که متعلق به مزار شاهزاده رضا هستند 

نیز، در این بخش قرار داده شده‌اند.

پایان دعوای حقوقی اوقاف و میراث فرهنگی؛ موزه در بابل می‌ماند

امام جمعه بابل گفت: برای شناساندن هویت تاریخی، 
دینی و علمی این شهرستان همایش ملی بابل، شهر 

دارالمومنین ۱۳ مهرماه جاری برگزار می شود.
حجت الاسام حسن روحانی روز دوشنبه در نشست 
خبری در مدرسه صدر بابل بیان کرد: برای برپایی این 
همایش یکسال بزرگان و نخبگان شهر بابل جلسه 
های متعددی برگزار کردند که در نهایت این همایش 
با حضور رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام در 

دانشگاه علوم پزشکی بابل برگزار می شود.
وی اضافه کرد: هر شهری برای خود یک نماد دارد و از 
دیرباز بابل را به‌عنوان شهر دارالمومنین می شناسند که 

این امر نشان دهنده هویت مردم ما است.

امام جمعه بابل اظهار داشت: اگر مردمی به‌درستی 
هویت خود را بشناسند تحت تهاجم های فرهنگی قرار 

نخواهند گرفت.
وی با بیان اینکه این همایش آغاز رویدادهای بعدی 
فرهنگی برای معرفی شهر بابل است، گفت: جوانان و 
دانش آموزان ما باید بدانند که چه پیشینه ی تاریخی 

ارزشمندی داشتند.
در ادامه حجت الاسام حسین ابراهیمیان دبیر اولین 
همایش بابل، شهر دارالمومنین گفت: برای انتخاب روز 
ملی مازندران ۲۵ امتیاز در نظر گرفتند که از این تعداد 
۱۰ امتیاز از ظرفیت های شهرستان بابل و ۱۵ امتیاز دیگر 

برای شهرهای دیگر مازندران بوده است.

وی اضافه کرد: فعالیت حوزه های علمیه از چند 
صد سال گذشته تاکنون، فعالیت قدیمی ترین نظام 
اقتصادی و تجاری در بابل به همراه کهن ترین مساجد 
و دانشمندان علوم مختلف از جمله ظرفیت های این 

شهرستان بوده است.
وی گفت: همچنین در حال حاضر هم بابل به‌عنوان 
قطب علمی و پزشکی کشور مطرح است و ۲۵ دانشمند 
برجسته جهان همانند دکتر داود دمیری گنجی از این 

شهرستان هستند.
ابراهیمیان با بیان اینکه هدف از این همایش بازشناسی 
سابقه تاریخی و تمدنی این شهرستان است، اظهار 
داشت: در این همایش نمایشگاهی هم با ۱۰ غرفه 

بعنوان بیان ظرفیت های این شهرستان برپا می شود.
اولین همایش بابل شهر دارالمومنین با سخنرانی 
آیت الله صادق لاریجانی ۱۳ مهرماه در دانشگاه علوم 

پزشکی بابل برگزار می شود.

»بابل« میزبان همایش ملی دارالمومنین شد

رییس اداره اوقاف و امور خیریه قائمشهر و سیمرغ گفت: 
کارگاه آموزشی هنرستان دکتر »علینقی کنی« از واقفان 
شهرستان قائمشهر با صرف ۱۰۵ میلیارد ریال درآمد این 

موقوفه در چارچوب شرع و قانون ساخته و تجهیز شد.  
علی فتحی  در گفت و گو با خبرنگاران افزود: این واحد 
آموزشی یکی از بزرگترین طرح های موقوفی مازندران 
به شمار می رود و در فضایی به مساحت ۵۰۰ متر مربع 

و با هفت کلاس درس احداث شد.
وی، میزان هزینه صرف شده برای خرید تجهیزاتی 
از قبیل ۱۵ عدد چرخ خیاطی، کامپیوتر و غیره را ۲۰ 
میلیارد ریال اعام کرد و افزود: تمام هزینه های صرف 
شده برای ساختمان، تجهیزات از محل درآمد موقوفه 
دکتر علینقی کنی بوده است. رئیس اداره اوقاف و امور 

خیریه قائمشهر و سیمرغ گفت: این طرح آموزشی 
سیزدهم مهرماه همزمان با هفته وقف افتتاح می شود 
و همچنین در این روز همایش یاوران وقف را خواهیم 

داشت.
وی دیگر برنامه این هفته را ترخیص بیماران نیازمند از 
محل عوائد موقوفات در بیمارستان های این شهرستان 
اشاره کرد و گفت: در این هفته زائرسرا بقعه امام زاده 
محمد )ص( افتتاح می شود که چهار سوئیت بعد از 
۲۰ سال بازسازی شد. فتحی با اشاره به اجرای امینانه 
نیات واقفین گفت: در ماههای محرم و صفر امسال ۱۲ 
میلیارد ریال بابت عزاداری سالار و سرور شهیدان ابا 

عبدالله حسین )ع( و اطعام دهی هزینه شد.
رئیس اداره اوقاف شهرستان قائمشهر به توزیع ۴۰۰ 

بسته لوازم التحریر بین دانش آموزان آبرومند این 
شهرستان اشاره کرد و افزود: برای تهیه این بسته ها 
۲۴۰ میلیون تومان هزینه شد که از محل اجرای درآمد 

موقوفات بوده است.
فتحی با اشاره به اینکه از پارسال تاکنون ۱۱ وقف جدید 
ثبت شد گفت که تعداد موقوفات منفعتی ۲۲۰ مورد و 

انتفاعی ۶۸۰ موقوفه است.
وی با اشاره به اینکه در ۶ ماه نخست سال گذشته نسبت 
به تنظیم قرارداد اجاره موقوفه ۶۰۲ سند اقدام کرده 
ایم، گفت: امسال در این مدت با همکاری دهیاران 
به ۶۷۲ مورد رسیده است که نسبت به تنظیم قرارداد 
اجاره موقوفه اقدام کرده ایم. فتحی با تاکید براینکه 
درآمد موقوفات به حساب دولت واریز نمی شود، گفت 
بلکه تمام این درآمدها در این شهرستان هزینه می 

شود.
رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان قائمشهر در ۶ 
ماه نخست پارسال درآمد موقوفات بیش از ۳۸ میلیارد 
ریال بود، گفت : در ۶ ماه نخست امسال این درامد به 

۷۲ میلیارد ریال رسیده است.

گره خوردن نام هنرستان »علینقی کنی« قائمشهر با وقف؛

 ظهور واقفان نواندیش در مازندران

"اودنگ" نمایشی به کارگردانی سارا یزدانی و از نمایش 
های تحسین‌شده بیست و یکمین جشنواره بین المللی 
نمایش‌های آیینی و سنتی بود که در ژانر دفاع مقدس 
برشی از زندگی یک پدر شهید مفقودالاثر را همراه با آداب 
و رسوم خاص مازندران روایت کرد و گوشه‌ای از ایثار و 

گذشت پدران و مادران شهید را به نمایش گذاشت.
این نمایش با محوریت روزهای انتظار پس از هشت 
سال جنگ تحمیلی را نشان داد که پدر و مادری در 
چشم به راهی در آغوش کشیدن قنداق پسر شهیدشان 

فوت کردند.
یزدانی که هنرمندی از دیار مازندران است با خلق این 
نمایش تاثیرگذار، اخلاق‌گرا و جذاب اودنگ تلاش کرد 
از مسیر بازنمایی گوشه ای از زندگی پدران و مادران 
شهید در انتظار در آغوش کشیدن پیکر فرزند مخاطب 
را از هزارتوی زندگی اجتماعی با قهرمانان تاثیرگذار 

پس از جنگ تحمیلی که کمترشناخته شده آشنا کند.
سنت،  آیین،  کارگردان  مقام  در  یزدانی 
مازندران  جامعه  موسیقی  و  فرهنگ،رسوم،پوشاک 
را همراه با از خودگذشتگی و ایثار و مقاومت مادران 
و پدران شهید را در فضای ساده، صمیمی و دلنشین 
بدون هیچ نوع ادا و اطوار روشنفکرنمایانه و بازی 
عجیب و غریب با تماشاگران تئاتر، به زبان زیبای هنر 

نمایش بازگو می کند.
اودنگ با بازی درخشان سارا یزدانی در نقش مادر 
شهید، مهیار هزار جریبی پدر شهید و محمد وفازاده 
بازیگر نقش شهید رسول خسته کننده نبوده و احساس 

ایثار، مهربانی، گذشت و به طور کلی وجدان تماشاگران 
تئاتر را زنده کرد.

سارا یزدانی کارگردان و بازیگر اودنگ در گفت و گو با 
ایرنا گفت: نمایش اودنگ روایتگر بی قراری پدری است 
که سال ها پسرش انگیزه ی او برای کار در آسیاب آبی 
بوده و اکنون جای خالی او مجال دلگویه های پدر شده 

است.
وی افزود: اودنگ )در زبان مازندران به معنی آسیاب( 
تمام واگویه های پدر شهید با آن صورت می گیرد، 
در جشنواره های مختلف تنها به بحث دفاع مقدس 
پرداخته شده ولی عواقب جنگ برای خانواده های 
شهیدان و ایثارگران کمتر نشان داده شده است که در 

این نمایش همراه این مهم بخشی از آیین ها و سنت 
های مازندران همراه موسیقی های محلی اجرا شد.

وی بیان کرد: پس از جنگ به جز شهیدانی که جان خود 
را برای وطن از دست دادند خانواده ها هم تحت تاثیر 
قرار گرفتند و رسالت هنرمندان در نشان دادن بخشی 
از این همه سختی های پس از جنگ خانواده های 

شهداست.
وی اظهار داشت: آیین ها و سنت های مازندران بسیار 
بوده که بخشی از آن کم کم به فراموشی سپرده شده 
که در این نمایش سعی شد که مراسم هایی همچون 

عروسی ها، آیین ها و رسوم را در این قالب بگنجانیم.
محمد وفا زاده بازیگر اودنگ هم در این ارتباط گفت: 

در این نمایش نقش پسری را داشته که سال ها پیش 
شهید مفقودالاثر است و جنازه ای از پیکرش پیدا 
نشده و پدر پیرش سال ها در انتظار دیدنش در آسیاب 
قدیمی مانده است. وی افزود: نمایش تاثیر بسیاری بر 
فرهنگسازی مفاهیم، آیین و سنت داشته و می تواند 

یک جامعه را متحول کند.
وی اظهار داشت: نمایش های آیینی و سنتی چون از دل 
فرهنگ های کهن ما سرچشمه گرفته تاثیرات بیشتری 

می توانند بگذارند.
این بازیگر نمایش های آیینی و سنتی گفت: نمایش 
ها فرهنگ سازی می توانند داشته باشند و چنانچه ژانر 
دفاع مقدس را هم ترکیب آن ها کرده تاثیرات خوبی بر 

جامعه خواهند گذاشت.
به اعتقاد کارشناسان، نمایش های دفاع مقدس آمیخته 
با آداب و رسوم به طور قطع و یقین در نشر و ترویج 
فرهنگ گذشتگان، ایثار، شهادت، از خودگذشتگی، 
ایمان، اخلاص و فداکاری به مخاطبان بسیار تاثیرگذار 
بوده و کارگردان با بصیرت با انتخاب سوژه های 
ارزشمند به بازسازی جامعه با هویت ایرانی و اسلامی 

کمک شایانی می کند.
نمایش "اودنگ " با بازی سارا یزدانی، مهیار هزار 
علیرضا  نصریان،  متین  محمدوفازاده،  جریبی، 
محمدپور، بهداد رمدانی، امیر محمد صدیق، ثمین 
کلاگر و به کارگردانی سارا یزدانی در بیست و یکمین 
جشنواره بین المللی نمایش‌های آیینی و سنتی در تالار 

فخرالدین اسعد گرگانی اکران شد.

بیست و یکمین جشنواره بین المللی نمایش های آیینی و سنتی؛

»اودنگ«؛ روایتی از بوی پیراهن یوسف آمیخته به رسوم مازندران

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان خبر داد:
انتشار فراخوان طراحی نشان و 
پوستر روز ملی مازندران



آمار فوت ناشی از تصادفات موتورسیکلت در 
گلستان ۱۹ درصد بیشتر از آمار کشوری است
رییس پلیس راه کشور گفت: میانگین آمار جانباختگان ناشی از تصادف 

با موتورسیکلت در کشور ۱۶ درصد، اما در گلستان ۳۵ درصد است.
سردار مومنی ا  در حاشیه جلسه شورای راهبردی استان گفت: هدف 
ما از تشکیل شورای راهبردی دراستانداری گلستان کاهش آمار 

جانباختگان ناشی از تصادفات در استان گلستان است.
او افزود: در سال ۱۴۰۰ شاهد افزایش ۱۹ درصدی، در سال ۱۴۰۱ افزایش 
۱۶ درصدی و در ۵ ماه گذشته امسال افزایش ۱۹ درصدی جانباختگان 

ناشی از تصادف در استان بودیم.
سردار مومنی ادامه داد: در این جلسه مصوبات خوبی انجام شد که اگر 

اجرایی شود شاهد کاهش آمار جانباختگان خواهیم بود.
او با بیان اینکه معضلاتی که در کشور وجود دارد با سایر نقاط کشور 
متفاوت است، گفت: میانگین آمار جانباختگان ناشی از تصادف با 

موتورسیکلت در کشور ۱۶ درصد، اما در گلستان ۳۵ درصد است.
رئیس پلیس راه کشور ادامه داد: همچنین میانگین فوت در عابرین 
پیاده در کشور ۷ درصد و در استان گلستان ۱۳ درصد یعنی دو برابر 

میانگین کشوری است.
سردار مومنی ادامه داد: امیدواریم با اجرای برنامه‌های اولویت گذاری 

شده در استان تا پایان سال شاهد کاهش آمار جانباختگان باشیم.
او افزود: یکی از برنامه‌های مهم برای کاهش آمار تصادفات برخورد 
با متخلفان بوده و فرهنگ سازی از طریق فضای مجازی، رسانه ها، 
صدا و سیما، آموزش و پرورش یکی دیگر از برنامه‌ها برای کاهش 
آمار تصادفات و جانباختگان است. سردار مومنی می‌گوید: نقص در 
سیستم روشنایی موتورسواران هم یکی دیگر از عوامل تشدید تصادف 
هاست که بخش اقدامات صلبی با متخلفان در این حوزه برخورد 
می‌شود. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان بر تعامل 
و همکاری همه ادارات و نهاد‌های مرتبط در زمینه افزایش ایمنی 
جاده‌ها و کاهش تصادفات تاکید کرد. عادل مصدقی هم در حاشیه 
این جلسه گفت: برای کاهش تصادفات جاده‌ای و فرهنگ سازی در 
این زمینه همه ادارات مرتبط باید همکاری و هماهنگی داشته باشند. 
وی افزود: افزایش ۱۹ درصدی تلفات جاده‌ای در استان شرایط خوبی 
نیست و باید با تجمیع همه ظرفیت‌ها در مسیر آموزش و فرهنگ 
سازی ترافیکی حرکت نماییم. مصدقی تاکید کرد: با تلاش‌هایی که 
در حال انجام است امید است در شش ماهه دوم سال شاهد کاهش 

تلفات جاده‌ای در استان باشیم.

 خطر شعله‌ور شدن مجدد آتش
 میانکاله را تهدید نمی‌کند

شبه  گفت:  بندرترکمن  زیست  محیط  حفاظت  اداره  رییس 
جزیره میانکاله در حوزه استحفاظی این استان پس از مهار کامل 
آتش‌سوزی شب گذشته آرام است و خطر شعله‌ور شدن مجدد آتش 

این منطقه بکر را تهدید نمی‌کند.
علی بیانی اظهار کرد: عصر دیروز در این شبه جزیره آتش سوزی رخ 
داد که با حضور به موقع نیروهای محیط‌بانی، مدیریت بحران، اداره 
شیلات، مرزبانی و بومیان منطقه و در مدت کوتاه چند ساعته مهار شد.

وی ادامه داد: این آتش سوزی به خاطر سهل‌انگاری انسانی در یک 
کومه صیادی منطقه »نیازآباد« واقع در غرب کانال خزینی شهرستان 
ترکمن رخ داد که در این حادثه، کومه به همراه علف‌های هرز اطراف 

آن به وسعت هزار متر مربع دچار آتش سوزی شد.
به گفته وی مدیریت شبه جزیره میانکاله برعهده اداره کل حفاظت 

محیط زیست استان مازندران است.
زیستگاه بین‌المللی میانکاله با ۶۸ هزار هکتار مساحت از دهستان 
میانکاله در شهرستان بهشهر تا آشوراده در استان گلستان گسترده 
است. این تالاب که در دل شبه جزیره میانکاله واقع شده، به دلیل 
برخورداری از تنوع زیستی به ویژه مواد غذایی مهم‌ترین زیستگاه بیش 

از ۳۲۰ گونه پرنده مهاجر و بومی و ۱۸۰ گونه گیاه به شمار می‌رود.

 اجرای تمهیدات لازم برای فرآوری 
و تامین بذر اصلاح شده گندم در گلستان
 مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی گلستان از تمهیدات لازم برای 

فرآوری و تامین بذر اصلاح شده گندم خبر داد.
سید صمد ضیائی درباره آخرین وضعیت خرید بذر تضمینی از 
پیمانکاران تکثیری وفرآوری بذر گندم گفت: شرکت خدمات حمایتی 
کشاورزی یکی از۱۴ شرکت تولید کننده بذر امسال حدود۲ هزار و ۵۰۰ 
تن انواع بذر گندم از ارقام آراز، آرمان وکلاته از پیمانکاران تکثیری 
خریداری کرده و درحال بوجاری وارسال به انبار کارگزاری‌ها جهت 

توزیع به کشاورزان است.
او افزود: با وجودخشکسالی شدید در سال گذشته برآورد‌ها بر این بود 
تولید ما به این میزان خریداری شده نرسد، اما به دلیل اقدامات به 
موقع کارشناسان ناظر این شرکت و راهنمایی به کشاورزان و اقدامات 
تخصصی انجام شده خوشبختانه این تولید به رقم قابل توجه رسیده 

است.
ضیائی بیان کرد: با وجود سرمای شدیدی که در زمستان سال گذشته در 
استان داشتیم، اما به دلیل استفاده بجا، دقیق و افزایش سطح استفاده 
از کود‌های شیمیایی، باعث شد گندم‌های استان مقاوم‌تر شده و حتی 

کیفیت گندم‌های این شرکت افزایش یابد.
او اضافه کرد: تاکنون تمامی طلب پیمانکاران تکثیری بذر این شرکت 

به ارزش حدود ۴۳ میلیارد تومان پرداخت شده است.
ضیائی ادامه داد: استفاده از بذر مناسب اهمیت بالایی در افزایش 
تولید محصول دارد که برای این منظور استفاده از کارخانه بوجاری 
بذر مدرن این شرکت می‌تواند خلوص فیزیکی بذر را تضمین نماید و 
بستری مناسب را از حمایت تولید داخل فراهم کند. او افزود: هرساله 
قبل از شروع فرآوری بذر نیز تست کارخانه با حضور کارشناس حفظ 
نباتات سازمان جهاد کشاورزی انجام و کیفیت ضدعفونی بذر، میزان 
مصرف قارچ کش طبق دستورالعمل حفظ نباتات، تاریخ انقضا و 

تغییر رنگ بذور ضدعفونی شده مورد بررسی قرار می‌گیرد.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
گلستان

سال بیستم
شماره   2734 
پنجشنبه
13 مهر 1402 
19   ربیع الاول 1445

اخبار

استاندار گلستان گفت: تقویت بنیان‌های فرهنگی استان نیازمند حرکت بر اساس علم و مدار برنامه‌ریزی عالمانه وتوجه به شکل‌دهی 
شخصیت افراد از کودکی است.

علی‌محمد زنگانه روز چهارشنبه در شورای فرهنگ عمومی گلستان اظهار کرد: یکی از برنامه‌های رسیدن به این اهداف، شکل‌دادن 
شخصیت افراد از دوران کودکی است. وی بیان کرد: در راستای رسیدن به این هدف، طرح پرورش اوان کودکی )پاک( به ابتکار گلستان 
و برای اولین بار در کشور اجرا شد که هدف آن آموزش زودهنگام، مراقبت و ایجاد امنیت و همچنین تغذیه و سامت در سنین پایه و از 
مهدهای کودک است. استاندار گلستان افزود: محتواهای این طرح مبتنی بر موارد دینی و مهارت‌های اجتماعی با روش‌های روزآمد و 
فناورنه در دانشگاه‌های معتبر کشور طراحی شده و به تایید پژوهشگاه حوزه و دانشگاه نیز رسید. به گفته زنگانه این طرح در نظام تربیتی 

مهدهای گلستان ادغام شده است.

تقویت بنیان‌های فرهنگی گلستان 
 نیازمند حرکت بر اساس
 علم است

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: استان گلستان یکی از 
مظاهر وحدت و انسجام ملی ایرانی‌ها است.

محمدمهدی اسماعیلی   در مراسم اختتامیه بیست و 
یکمین جشنواره نمایش‌های سنتی و آیینی در گرگان 
اظهار کرد: حضور مردم خونگرم و فرهنگ دوست در 
همه بخش‌های این استان که در نهایت مهر و صفا در 
کنار یکدیگر زندگی می‌کنند، نمونه یک جامعه تکامل 

یافته است.
وی با اشاره به استقبال فراوان مردم ایران از جشنواره 
نمایش‌های آیینی و سنتی افزود: عدالت فرهنگی در 
کشور دارد خودش را نشان می‌دهد که یکی از آن واگذاری 

میزبانی جشنواره‌ها به استان‌ها است.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی ادامه داد: جامعه ای که 
فرهنگ و هنر در آن زنده باشد، پرامید به سمت آینده 

حرکت می‌کند.
وی گفت: خیلی‌ها می‌خواهند تا فرهنگ و هنر جامعه 
ایرانی به خاموشی میل کند، چون می دانند که جریان 

پرشکوه فرهنگی کشور را به پیشرفت و قله می‌رساند.

گلستان سابقه همراهی تاریخی با هنر و فرهنگ ••
دارد

استاندار گلستان نیز با اشاره به میزبانی گرگان و کردکوی 
از جشنواره نمایش‌های آیینی و سنتی افزود: این استان 
سابقه همراهی طولانی و تاریخی با هنر و فرهنگ دارد 
و میزبانی از جشنواره منطقه‌ای، ملی و بین‌المللی را 
افتخاری برای استان می‌داند. علی‌محمد زنگانه شامگاه 
سه‌شنبه در مراسم اختتامیه بیست و یکمین جشنواره 
بین‌المللی نمایش‌های آیینی و سنتی که با حضور وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسامی برگزار شد اظهار کرد: اهمیت 
فرهنگ و هنر در مسیر رشد و تعالی یک جامعه بر کسی 
پوشیده نیست و همگان بر این موضوع واقف هستند 
که فرهنگ و هنر اساس و بنیان یک جامعه را پی‌ریزی 
می کند. وی افزود: توسعه فرهنگی یکی از نیازهای مهم 
جامعه و پیش نیاز توسعه همه جانبه کشور است و تحقق 
آن وابسته تلاش همگان است. زنگانه از برگزار کنندگان 
جشنواره آیینی به ویژه اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان و سایر دستگاه‌های مرتبط و نمایندگان مجلس 
شورای اسامی موثر در توسعه فرهنگی و دبیر اجرایی 

جشنواره قدردانی کرد.

گلستان آماده میزبانی از جشنواره‌های هنری زنان ••
جهان اسلام است

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان گلستان گفت: این 

استان ظرفیت بی‌نظیری در عرصه‌های مختلف هنری 
دارد و آماده میزبانی از جشنواره‌های هنری زنان و دختران 
جهان اسام است. محمد رعیت شامگاه سه‌شنبه در 
مراسم اختتامیه جشنواره بین‌المللی نمایش‌های آیینی 
و سنتی که با حضور محمدمهدی اسماعیلی وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی در محل تالار فخرالدین اسعد گرگانی 
در شهر گرگان برگزار شد اظهار کرد: حضور هنرمندانی 
از چند کشور در این جشنواره و رضایت آنان بخشی از 
ظرفیت فرهنگی و هنری این استان است. وی بیان کرد: 
اجرای نمایش‌های آیینی و سنتی انگیزه زنده‌ نگاه‌ داشتن 
آیین‌ها را در جوانان ایجاد خواهد کرد. مدیرکل فرهنگـ 
و ارشاد اسامی گلستان ادامه داد: این استان همیشه 
میزبانی خوب برای جشنواره‌های مختلف بوده و برپایی 
آیین بزرگداشت "مختومقلی فراغی" در اردیبهشت ماه 
سال‌جاری یکی از آن‌ها است. رعیت در خصوص میزبانی 
جشنواره این آیین افزود: هنرمندانی در این جشنواره 
شرکت کردند نور و برکت را به عرصه هنر نمایش استان 
گلستان آوردند. وی با بیان اینکه گلستان میزبان این 
جشنواره فاخر است، ادامه داد: برگزاری این جشنواره 

آیین‌ها و سنت‌های ارزشمند را زنده نگه می‌دارد.

استقبال از جشنواره‌ آیینی در استان‌ها خیره کننده ••
بود

دبیر بیست و یکمین جشنواره بین‌المللی نمایش‌های 
آیینی و سنتی نیز گفت: استقبال از جشنواره‌های امسال 
خیره‌کننده و چشمگیر بود که نشانه آشتی مردم با آیین‌ها 
و ضرورت تاش بیشتر برای توسعه آن است. احمد 
جولایی شامگاه سه‌شنبه در مراسم اختتامیه جشنواره 
بین‌المللی نمایش‌های آیینی و سنتی که با حضور 
محمدمهدی اسماعیلی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
تالار فخرالدین اسعد گرگان برگزار شد اظهار کرد: برای 
تحقق رعایت عدالت فرهنگی باید هنر را به در خانه‌های 
هنرمندان ببریم. وی بیان کرد: بیش از پنج هزار نفر از این 
جشنواره در گلستان دیدن کردند و ۲۲ کشور درخواست 
حضور و مشارکت در آن داشتند. دبیر بیست و یکمین 
جشنواره بین‌المللی نمایش‌های آیینی و سنتی ادامه داد: 
شعار این جشنواره " آیین، سنت، سرمایه ملی" بود که 
هر چه سرمایه بیشتر باشد، حراست و حفاظت از آن هم 
باید افزون‌تر باشد. وی افزود: واگذاری اجرای‌های هنری 

به استان‌ها، گام موثر دولت برای تحقق عدالت فرهنگی 
است.

واگویه‌هایی از هنرمندان تاجیک در باب زیبایی‌های ••
گلستان

جمعی از بازیگران و هنرمندان تاجیکستانی شرکت کننده 
در بیست‌ویکمین جشنواره بین‌المللی نمایش‌های آیینی 
و سنتی گرگان از پیوندهای ناگسستنی فرهنگ ۲ کشور 

گفتند و خواهان گسترش این روابط با زبان هنر شدند.
»حکمت احد اف« در حاشیه اختتامیه جشنواره نمایش 
های آیینی و سنتی در استان گلستان اظهار داشت: کشور 
زبان  و  فرهنگی  اشتراکات  دارای  ایران  و  تاجیکستان 

مشترک هستند.
وی افزود: از آن لحظه ای که بار اول برای حضور در 
بیست و یکمین جشنواره بین المللی نمایش های آیینی 
و سنتی در طبیعت زیبای ایران فرود آمدیم تشریفات، 
پذیرایی، صمیمت و احترامی که مردم سربلند ایران 
گذاشتند بسیار قابل توجه بود. این هنرمند بیان کرد: 
شهرهای زیبا، فرهنگ زیبا، هنرهای زیبا و در مجموع 
احساس کردیم در کشور خودمان تاجیکستان هستیم. 
ضمیره آخوندزاده دیگر بازیگر از کشور تاجیکستان گفت: 
تماشای نمایش‌های آیینی و سنتی ایرانی در این جشنواره 
که بر گرفته از آداب، سنت و فرهنگ کهن ایران زمین 
بوده بسیار زیبا به تصویر کشیده شد. وی افزود: بسیار 
خوشحالم در این جشنواره در کنار مردم مهمان نواز 
و شیرین زبان ایران با طبیعت زیبا بودم. سهراب شیخ 
اف کارگردان کشور تاجیکستان هم در این جشنواره گفت: 

من از کشوری آمدم که ابر استاد کمال خجندی در شهر 
خجند تولد یافته و در آخرین سال های عمر به تبریز آمد 

و مریدان زیادی داشته و در همان شهر وفات میافت.
وی خاطرنشان کرد: در این جشنواره مایل به نمایش اثری 
درباره استاد کمال خجندی در ایران بودیم اما فرصت 
کافی نداشته ولی امیدواریم در جشنواره های دیگر کشور 
ایران آن نمایش ها را اجرا و به مردم ایران زمین پیشکش 

کنیم.
این کارگردان جوان گفت: ما و ایرانیان هم زبان هستیم 
و برای تمام مردم ایران زمین خوشحالی زندگی را می 
خواهیم. جشنواره نمایش‌های آیینی و سنتی از سال ۱۳۶۸ 
با همت تعدادی از هنرمندان و فعالان این عرصه در 
راستای حفظ، معرفی، توسعه و اشاعه هنرهای نمایشی 
آیینی و سنتی پایه‌گذاری شد که در گام‌های نخستین به 
شکل سالانه و از دوره چهارم به شکل دوسالانه برگزار شده 
و توانسته در کنار معرفی بخش مهمی از آیین‌ها و سنن‌ 
نمایش ایرانی در راستای معرفی هنرمندان پیشکسوت 
و فعالان جوان این عرصه به دامنه فعالیت‌های نمایش 
ایرانی و شکل‌گیری جریان تئاتر ملی سهمی به‌سزا داشته 
باشد. این رویداد از دوره دوازدهم با محوریت تاکید بر 
معرفی نمایش‌های آیینی و سنتی ایران به دیگر نقاط 
جهان با برگزاری سمینار بین‌المللی نمایش‌های آیینی 
و سنتی در کنار میزبانی از پژوهشگران نمایش‌های سنتی 
دیگر کشورها تلاش کرد در همراهی با زنده‌نام دکتر جلال 
ستاری و دکتر لاله تقیان دو تن از پژوهشگران بنام عرصه 
نمایش‌های آیینی و سنتی گامی دیگر در راستای جهانی 
کردن آیین‌های نمایشی کشورمان بر دارد. بیست‌ویکمین 
جشنواره بین‌المللی نمایش‌های آیینی و سنتی با دبیری 
احمد جولایی، از یکم تا یازدهم مهر، در بخش‌های 
»رادیو تئاتر« و »نمایشگاه هنرهای نمایشی« به میزبانی 
به  »بین‌الملل«  و  )ویژه-آزاد(  »صحنه‌ای«  تهران، 
میزبانی استان گلستان )گرگان و کردکوی(، »شبیه‌خوانی« 
به میزبانی استان مرکزی )تفرش(، »نمایش‌های فردی، 
نقالی، روایت‌های ملی و کارآواها« و »معرکه‌ها، آیین‌ها 
و بازی‌های نمایشی« به میزبانی استان چهارمحال و 
بختیاری )شهرکرد(، »عروسکی« و »دانشجویی صحنه« 
به میزبانی خراسان شمالی )بجنورد( و »سمینارهای 
پژوهشی« و »نمایشنامه‌نویسی« به میزبانی آذربایجان 

شرقی )تبریز( برگزار شد.

وزیر فرهنگ:

استان گلستان مظهر وحدت و انسجام ملی ایرانی‌ها است

رییس کل دادگستری گلستان از ورود دادستانی استان برای 
پیگیری تعهدات وزارت راه درباره پارک ملی گلستان خبر 
داد و گفت: ۲ دهه پیش هیات وزیران طرح تغییر مسیر 
جاده میان گذر این پارک را تصویب کرد و مجوزهای 
زیست محیطی آن نیز دریافت شد اما همچنان این طرح 

بلاتکلیف مانده است.
حیدر آسیابی در بازدید از پارک ملی گلستان با هدف 
بررسی راهکارهای قضایی برای کمک به حفظ حیات 
وحش و طبیعت این ذخیره‌گاه زیست کره اظهارکرد: بر 
اساس اعلام نظر کارشناسان محیط زیست تغییر مسیر 
جاده میان گذر این پارک برای حفظ حیات وحش منطقه 

و کاهش آتش سوزی‌ها ضروری است.
وی افزود: ایمن سازی مسیر میان گذر پارک ملی گلستان 
با نصب گاردریل برای جلوگیری از بیتوته مسافران در 
حاشیه جاده این پارک و هدایت به سمت تفرجگاه‌های 
مصوب از دیگر تعهدات وزارت راه محسوب می‌شود که 
دادگستری استان، از باب حقوق عامه به آن ورود کرده 
بر برخوردهای  است. رییس کل دادگستری گلستان 
سختگیرانه‌تر با شکارچیان غیرمجاز هم تاکید کرد و گفت: 
محیط بانان با کمترین امکانات و نیرو در عمق پارک ملی 
گلستان از گونه‌های حیات وحش محافظت می‌کنند و ما 
نیز در دستگاه قضایی استان با حمایت‌های حقوقی و 

قضایی در کنار این قشر هستیم.
آسیابی بیان کرد: برخورد با ساخت و سازهای غیرمجاز 
در حاشیه پارک ملی گلستان، توقیف احشام و دام‌های 
بدون صاحب در این پارک به‌ویژه دام‌های سنگین، 
پیگیری تملک بخشی از اراضی مستثنیات واقع در پارک 
برای پیشگیری از شکل‌گیری لکه‌های جمعیتی در دل 
این منطقه بکر جنگلی، حل مشکل سند مالکیت پارک 
ملی گلستان در استان‌های خراسان شمالی و سمنان از 

طریق دادستانی کل کشور از دیگر مواردی است که حل 
آن را در دادگستری استان پیگیری خواهیم کرد. مدیرکل 
حفاظت محیط زیست گلستان هم در این نشست با 
قدردانی از حمایت‌های دستگاه قضایی استان گفت: از 
زمان تصویب طرح تغییر مسیر جاده میان گذر پارک ملی 
گلستان در سال ۱۳۸۲ تاکنون، ۲ هزار و ۲۲۶ گونه جانوری 
در مسیر ۵۵ کیلومتری جاده میان گذر پارک ملی گلستان 
بر اثر برخورد با خودروهای عبوری تلف شدند و ۲ هزار و 
۵۵۳ هکتار از عرصه‌های جنگلی این پارک به علت آتش 

روشن کردن مسافران، سوخته است که همین موضوع، 
ضرورت عملیاتی شدن زودتر جاده جایگزین جنگل 

گلستان از سوی وزارت راه را روشن می‌کند.
محمدرضا کنعانی ابراز امیدواری کرد: با حمایت‌های 
دادگستری استان، چالش‌های پیش روی این اداره کل 
برای حفاظت از عرصه‌های جنگلی و حیات وحش استان 

رفع شود.
رییس کل دادگستری و دادستان مرکز استان با حضور در 
تعدادی از پاسگاه‌های محیط بانی در پارک ملی گلستان 

و بازدید شبانه از چادرهای گاوبانگی، چالش‌ها و مشکلات 
محیط بانان برای حفظ محیط زیست و حیات وحش 
استان را بررسی کردند. پارک ملی گلستان در سال ۱۳۳۶ 
شمشی با نام »آلمه و ایشکی« مورد حفاظت قرار گرفت 
نخستین پارک ایران است که سال ۱۳۵۴ در فهرست 
میراث جهانی یونسکو به عنوان یکی از ۵۰ ذخیره‌گاه 

محیط زیستی کره زمین به ثبت رسید.
این ذخیره‌گاه زیست کره به دلیل موقعیت جغرافیایی، 
توپوگرافی و البته رویشگاهی شامل طیف وسیعی از 
زیستگاه‌ها و اکوسیستم‌هاست و رویشگاه‌های تپه ماهوری 
با عناصر شاخص ایرانی تورانی مانند درخت تاغ، گونه 
هیرکانی  رویشگاه‌های  میش،  و  قوچ  و  ایرانی  آهوی 
با عناصری مانند درخت راش، گونه جانوری مرال و 
زیستگاه‌های کوهستانی با عناصری مانند درخت ارس و 

گونه‌های پلنگ ایرانی و کل و بز است.
گونه‌های جانوری این پارک شامل آهو، پلنگ، تشی، 
خرس قهوه ایی، خرگوش، حشره خورها، راسو، روباه، 
روباه ترکمنی، رودک، سمور جنگلی، سیه گوش، شوکا، 
شنگ، قوچ و میش، کل و بز، گراز، گربه پالاس، گرگ، 
مرال، سمندر، قورباغه جنگلی، وزغ سبز، لاک پشت چهار 
چنگالی، مارمولک بی پا، مار آبی، مار قیطانی، گرزه مار 
و افعی قفقازی است. پارک ملی گلستان بزرگ ترین و 
قدیمی ترین پارک ملی کشور با مساحت ۹۱ هزار و ۸۹۵ 
هکتار در شهرستان گالیکش در شرق استان گلستان و 
غرب استان خراسان شمالی واقع است و بخش ناچیزی 
از پارک ملی گلستان در سرزمین استان سمنان قرار دارد. 
این پارک دارای سه نوع آب و هوای متفاوت خشک، نیمه 
خشک و نیمه مرطوب است که همین ویژگی باعث شده 
این پارک دارای پوشش گیاهی متنوع از استپ خشک تا 

جنگل انبوه باشد.

پیگیری تعهدات وزارت راه و شهرسازی برای جابجایی جاده میان گذر پارک ملی گلستان

جمعیت  تعداد  گلستان  بهزیستی  اداره‌کل  سرپرست 
بهداشت  وزارت  اطلاعات  اساس  بر  استان  سالمندان 
۳۳۵ نفر اعلام کرد و گفت: این تعداد  ۱۹۸ هزار و  را 
نفری  میلیون   ۲ از  بیش  جمعیت  از  درصد   ۹.۷۸

است. گلستان 
علیرضا طاهری‌زاده اظهارکرد: بندرگز با ۱۶.۳۷ درصد و 
کردکوی با ۱۴.۱۶ درصد از بالاترین جمعیت سالمندی و 
مراوه‌تپه با ۶.۷۱ درصد و کلاله با ۷.۷ درصد از پایین‌ترین 

جمعیت سالمندی استان گلستان برخوردار هستند.
وی افزود: ۲ مراکز شبانه روزی نگهداری سالمندان در 
شهر گرگان و یک مرکز شبانه روزی هم در گنبدکاووس 
با ظرفیت ۲۴۰ نفر در حال خدمات سانی به گروه هدف 

هستند.
سرپرست اداره کل بهزیستی گلستان تعداد مراکز روزانه 
نگهداری سالمندان در گلستان را ۱۳ مورد با ظرفیت ۶۷۰ 
نفر اعام و بیان کرد:‌ این مراکز به افراد بالای ۶۰ سال 

خدمت رسانی می‌کنند.
طاهری‌زاده ادامه داد: در همه شهرستان‌های استان 
گلستان به‌جز گالیکش و بندرگز مراکز روزانه سالمندان 
فعالیت دارد و خدمات درمانی و پرستاری، ورزشی و 

تفریحی را به گروه هدف ارانه می‌دهد.
وی گفت: با هدف توانمندسازی سالمندان و تکریم 
از آنان و افزایش آگاهی جامعه نسبت به توانایی‌های 
این قشر و غنی سازی اوقات فراغت سالمندان، ۶ بنیاد 
فرزانگان که موسساتی غیر انتفاعی و عام المنفعه 
هستند در چهار شهرستان گرگان، علی‌آبادکتول، بندرگز 

و مینودشت فعال است.
وی تاکید کرد: با وجود اینکه سالمندی و پیری به دلیل 
ماهیت فیزیولوژیک و پیشرونده باعث کاهش عملکرد 
اجتماعی، شناختی و جسمی افراد می‌شود اما با چاره 
اندیشی و اقدامات پیشگیرانه می‌توان محدودیت‌های آن 

را به تعویق انداخت.

سرپرست اداره کل بهزیستی گلستان ادامه داد: سازمان 
بهزیستی با اجرای طرح پیشگیری از معلولیت‌های دوران 
سالمندی در همه شهرستان‌های استان در حال ارائه 

آموزش به سه هزار و ۸۰۰ فرد بالای ۴۵ سال است.
طاهری‌زاده افزود: این آموزش باعث پیشگیری از سکته 
مغزی، قلبی، پوکی استخوان، آرتروز، سقوط و افتادن، 
آلزایمر و دیابت می‌شود که توسط موسسات و مراکز غیر 
دولتی تحت نظارت سازمان بهزیستی در حال برگزاری 

است.
وی گفت: ارائه خدمات توانپزشکی شامل فیزیوتراپی، 
وسایل  سنجی،  شنوایی  درمانی،  کار  درمانی،  گفتار 
توانبخشی شامل عصا، واکر، ویلچر، تخت و تشک مواج، 
وسایل بهداشتی شامل پوشینه و پانسمان و پرداخت 
مستمری و حق پرستاری از جمله خدمات سازمان به 
سالمندان نیازمند و دارای پرونده در سازمان بهزیستی 

به‌حساب می‌آید.

۹.۷۸ درصد جمعیت گلستان سالمند هستند



معاون نظارت، بازرسی و حمایت از حقوق مصرف‌کنندگان اداره‌کل صنعت، معدن و تجارت گیلان با بیان اینکه عرضه لاستیک دراستان با مشکل 
مواجه شده است، گفت: به بازرسان تاکید شده است در صورت مشاهده احتکار و عدم ثبت ورود خروج کالا در سامانه، برای واحد صنفی متخلف تشکیل 

پرونده و به مراجع قضایی معرفی شوند.
علی‌رضا حسینیان اظهار کرد: وضعیت عرضه لاستیک خودرورهای سواری سایز ۱۳، ۱۴و ۱۵ در سطح کشور و استان گیلان مناسب نیست و در این 
حوزه با مشکل مواجه شده‌ایم که واحدهای تولیدی عموما کمبود مواد اولیه را دلیل این موضوع عنوان کرده‌اند. وی اظهار داشت: یکی از دلایل کمبود 
لاستیک در سطح استان افزایش قیمت آن عنوان شده اما در این بخش افزایشی صورت نگرفته است؛استان گیلان هم یکی از استان هایی است که 
در خصوص عرضه لاستیک با مشکل مواجه شده است لذا سازمان حمایت از مصرف کنندگان و تولید کنندگان مکاتبه ای با انجمن تولید کنندگان 
لاستیک برای حل کمبود این کالا داشتند که در نامه ارسالی مشکل استان نیز مطرح شده است تا تمهیدات لازم را برای رفع آن صورت گیرد. وی 
تصریح کرد: در راستای نظارت بیشتر در این حوزه طرح نظارتی از سوی سازمان ابلاغ شد و به کلیه ادارات در شهرستان های استان ابلاغ انجام شد و 

بازرسان در قالب تیم های نظارتی از کلیه انبارها و مراکز نگهداری لاستیک و واحدهای صنفی و عاملین در شهرستانها بازدید خواهند کرد.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

گیلان

سال بیستم
شماره   2734 
پنجشنبه
13 مهر 1402 
19   ربیع الاول 1445

رشد ۵۰ درصدی ورود کشتی به بندر انزلی
ورود کشتی‌های تجاری به مجتمع بندری انزلی نسبت به پارسال ۵۴ 

درصد رشد داشته است.
معاون امور بندری و اقتصادی اداره کل بنادر و دریانوردی استان گیلان 
گفت: در شش ماهه نخست امسال، ۳۷۷ فروند کشتی تجاری به 
مجتمع بندری انزلی وارد شده‌است که نسبت به مدت مشابه سال قبل 

۵۴ درصد رشد را نشان می‌دهد.
مجتبی نظری افزود: در این مدت، تخلیه و بارگیری انواع کالا و محموله 
در مجتمع بندری انزلی نیز ۴۴ درصد رشد داشت و به یک میلیون و ۹ 

هزار و ۱۱۵ تُن رسید.
وی به قدمت ۳۰۰ ساله و ظرفیت‌های بندر انزلی برای تجارت دریایی 
اشاره و تصریح کرد: این بندر بین کشور‌های حاشیه دریای خزر جایگاه 

خوبی دارد که مزیتی برای تجار گیلانی محسوب می‌شود.

 جشنواره فرهنگی خرمن
 در فومن برگزار می‌شود

مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیان از برپایی 
جشنواره فرهنگی خرمن در فومن خبر داد.‌

ولی جهانی در گفتگو با خبرنگار باشگاه خبرنگاران جوان گفت: به شکرانه 
برداشت برنج سالانه جشنواره‌های مختلف بومی و محلی در گیلان 

برگزار می‌شود. 
مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گیلان با بیان 
اینکه جشنواره فرهنگی خرمن با برنامه‌های متنوع برگزار خواهد 
شد گفت: اجرای برنامه‌های مختلف فرهنگی،موسیقی محلی، 
نمایش،استندآپ،لافندبازی، عروس برون،کشتی گیله مردی و بازی‌های 

بومی محلی از اهم برنامه‌های این جشنواره است. 
جهانی افزود:جشنواره فرهنگی خرمن عصر روزجمعه ۱۴ مهر ساعت 

۳۰/۱۳در روستای خطیب گوراب شهرستان فومن برگزار می‌شود. 
وی گفت: برپایی نمایشگاه صنایع دستی و سوغات و ارائه انواع نان و 

شیرینی‌های محلی از دیگر برنامه‌های جانبی این جشنواره است.

 هشدار سیلابی شدن 
و طغیان رودخانه‌های گیلان

شرکت آب منطقه‌ای گیلان با توجه به پیش بینی هواشناسی مبنی بر 
بارش باران و سیلابی شدن رودخانه‌های این استان هشدار داد.

روابط عمومی شرکت آب منطقه‌ای گیان در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: با 
توجه به صدور هشدار سطح نارنجی هواشناسی مبنی بر فعالیت سامانه 
بارشی از روز )چهارشنبه ۱۲ مهر ماه( تا امروز )پنجشنبه ۱۳ مهر ماه( و 
احتمال بالا آمدن ناگهانی سطح آب و طغیان رودخانه‌ها و همچنین 

سیلابی شدن رودخانه‌های استان وجود دارد.
بر این اساس از شهروندان و مسافران درخواست می‌شود برای جلوگیری 
از بروز حوادث ناگوار از تردد، اسکان و اتراق در حریم و بستر رودخانه ها، 
تأسیسات آبی و کانال‌های آبرسانی خودداری کنند. اداره کل هواشناسی 
گیلان ضمن صدور هشدار سطح نارنجی هواشناسی در استان اعلام کرد: 
با نفوذ سامانه جدید بارشی، دمای هوا بین ۶ تا ۱۰ درجه کاهش می‌یابد. 
بارش‌ها در برخی از مناطق استان گیلان با وزش باد و شدت بیشتری 
همراه خواهد بود. در تعریف رنگ بندی هشدار نارنجی هواشناسی آمده 

است: اقدام ضروری، احتمال خسارت گسترده زیاد است.

 اجرای طرح جهش
 تولیدات کشاورزی در رودبار

مدیر جهاد کشاورزی رودبار از اجرای طرح جهش تولید در دیمزار‌های 
این شهرستان خبر داد.

حمید مهدوی، مدیر جهاد کشاورزی رودبار گفت: طرح جهش تولیدات 
کشاورزی با هدف توسعه امنیت غذایی و افزایش درآمد کشاورزان در 

دیمزار‌های این شهرستان در حال اجرا است.
او با بیان اینکه سطح زیر کشت اراضی در این طرح ۳ هزار هکتار است، 
افزود: در هزار هکتار از این زمین‌ها کلزا، ۸۰۰ هکتار گندم، ۴۰۰ هکتار 
نخود، ۳۰۰ هکتار نباتات علوفه، ۲۵۰ هکتار جو و ۲۵۰هکتار عدس به 
صورت دیم کاشته می‌شود. مدیر جهاد کشاورزی رودبار تصریح کرد: 
طرح جهش تولیدات کشاورزی با همکاری مشترک این اداره و ستاد 
اجرایی فرمان حضرت امام )ره( انجام می‌شود. شهرستان رودبار در ۶۷ 

کیلومتری جنوب مرکز استان گیلان واقع شده است.

 اختصاص ۳ میلیارد تومان اعتبار
 برای تجهیز مدارس املش

فرماندار املش گفت: امسال ۳ میلیارد تومان اعتبار برای مرمت و 
تجهیزات مدارس این شهرستان اختصاص یافت.

مختار رضایی، فرماندار املش گفت: اعتبارات آموزش و پرورش این 
شهرستان سال گذشته ۲ میلیارد و ۵۰ میلیون تومان بود که امسال به ۳ 
میلیارد تومان افزایش یافته است. او افزود: این میزان اعتبار برای تعمیر و 
تجهیز مدارس شهری و روستایی در مقاطع مختلف تحصیلی شهرستان 
املش هزینه خواهد شد. فرماندار املش همچنین تصریح کرد: تعرفه 
ماهیانه مهد‌های کودک با ۴۰ درصد افزایش از ۶۰۰ هزار تومان به ۸۰۰ 
هزارتومان و تعرفه ماهیانه پیش دبستانی‌ها در روستا از ۱۱۰ هزار تومان 
به ۱۵۰ هزارتومان و در شهر از ۱۳۰ هزار تومان به ۲۰۰ هزارتومان افزایش 
یافت. رضایی با اشاره به سرویس مدارس هم گفت: افزایش نرخ کرایه 
سرویس ایاب و ذهاب دانش آموزان به مصوبه جلسه تخصصی بین 
آموزش و پرورش، تاکسیرانی، شهرداری و نماینده اولیاء دانش آموزان 

واگذار شده است.

 توزیع ۵۰۰ بسته معیشتی
 بین خانواده‌های نیازمند فومن

امسال در قالب طرح قرار دوازدهم ۵۰۰ بسته معیشتی بین خانواده‌های 
نیازمند شهرستان فومن توزیع شد.

حسن راستاد، رئیس اوقاف و امور خیریه فومن گفت: از ابتدای 
سال تاکنون، یک میلیارد و ۵۵۸ میلیون تومان از محل موقوفات 
این شهرستان درآمدزایی شده است. به گفته او، درآمد موقوفات 
شهرستان فومن نسبت به مدت مشابه پارسال ۳۵۰ درصد رشد 
داشته است. رئیس اوقاف و امور خیریه فومن افزود: این درآمد‌ها 
در راستای اجرای نیات واقفان و برای قرآن آموزی، نشر فرهنگ و 
معارف دینی و نیز کمک به ایتام هزینه شد. راستاد تصریح کرد: 
خیران همچنین در ۶ ماهه نخست امسال، یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون 
تومان برای بازسازی اماکن وقفی فومن کمک کردند. او افزود: در 
قالب طرح قرار دوازدهم نیز امسال ۵۰۰ بسته معیشتی به ارزش 

۵۵۰ میلیون تومان بین خانواده‌های نیازمند توزیع شد.

 اختلافات خانوادگی 
در انزلی منجر به قتل پدر شد

مردی ۴۱ ساله در پی اختلافات خانوادگی پدر ۷۱ ساله خود را به ضرب 
چاقو به قتل رساند.

به گزارش مرکز اطلاع رسانی فرماندهی انتظامی استان گیلان در پی 
اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر وقوع یک فقره قتل با سلاح 
سرد در یکی از محلات شهرستان بندرانزلی، مأموران انتظامی پس از 
حضور در محل قتل، ضمن بررسی تخصصی و انجام تحقیقات فنی 

قاتل را شناسایی و در کمتر از یک ساعت وی را دستگیر کردند.
متهم فرزند ۴۱ ساله مقتول بوده که در بازجویی اولیه با اعتراف به قتل 
پدر ۷۱ ساله خود، انگیزه‌اش را اختلافات خانوادگی اعلام کرد. متهم با 

تشکیل پرونده جهت سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی شد.

اخبار

احتکارکنندگان لاستیک 
در گیلان به مراجع 
قضایی معرفی می‌شوند

اعطای وام ازدواج از همان گذشته تصمیمی منطقی از 
سوی دولت برای رفع تشویش جوانان و خانواده‌های 
آنان و تسهیل در تشکیل این اتحاد عاطفی است که 
این روزها به گفته برخی متقاضیان اگردشواری‌های 

دریافتش تسهیل نشود وبال می‌شود.
ازدواج  برای  جوانان  دغدغه‌های  مهمترین  از  یکی 
و تشکیل خانواده مشکلات مالی است که به اعتقاد 
بهنگام  ازدواج  وام  دریافت  خانواده‌ها  از  بسیاری 
می‌تواند برخی از این مشکلات را برطرف کند و بر همین 
اساس شتاب در پرداخت آن از سوی رئیس جمهور نیز 
مورد تاکید قرار گرفته است. ترس از ازدواج یا "گاموفوبیا 
" بدلیل دگرگونی روزگار و افزایش دشواری‌های مالی 
رو به فزونی می‌رفت که وجود این بحران گوشزد شد و 
دولتمردان را برآن داشت که شرایط تسهیل این اتفاق 
خوشایند در زندگی جوانان را بیش از همیشه فراهم 
آورند و وام ازدواج یکی از گزینه‌های یاری‌گر است که 
متولیان استان‌ها نیز حسب دستور دولت بر تسهیل 

شرایط دریافت وام ازدواج تاکید دارند.

نداشتن ضامن و تعلل بانک‌ها••
بر اساس بررسی‌های انجام شده میزان وام ازدواج برای 
مردان زیر ۲۵ سال و زنان زیر ۲۳ سال، هر فرد ۲ میلیارد 
و ۲۰۰ میلیون ریال است و برای افراد در سنین بیش از 
این نیز هر یک از زوجین یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون ریال 
در نظرگرفته شده که با کارمزد چهاردرصد پرداخت 
می‌شود. اما برخی از جوانان در گیلان برای دریافت وام 
ازدواج مدت طولانی در نوبت قرار می‌گیرند که یکی از 
دلایل عمده این امر، نداشتن ضامن توسط زوج‌های 
جوان است و از سوی دیگر برخی نیز برای پرداخت وام 
ازدواج به دلیل نداشتن منابع مالی و عدم تخصیص 
اعتبار مورد نیاز با مشکل مواجهند. اما طبق آماری که 
از سوی بانک ملی گیلان )که سرپرستی بانک‌های عامل 
این استان را دراختیار دارد( اعلام شد، در سال گذشته 
۱۶ هزار و ۵۶۸ وام ازدواج و همچنین ۱۴ هزار و ۳۳۹ وام 
فرزندآوری توسط بانک‌های این استان پرداخت شد که 
بانک ملی با پرداخت پنج هزار و ۱۵۶ وام ازدواج و چهار 
هزار و ۹۲۲ وام فرزندآوری رتبه نخست در گیلان را طی 

سال گذشته داشت.

بهانه نداشتن اعتبار معضلی برای زوج های جوان••
تاکیدها و تصمیم‌های متولیان در زمینه تسهیل در 
پرداخت وام کم بهره ازدواج اگر چه تا حدی مثمر بوده 
است اما با همه این احوال بسیاری از متقاضیان شاکی 
هستند؛ یکی از زوج‌ها که وام ازدواجش را دریافت نکرده 
با گله از شرایط دریافت گفت: به دلیل آنچه مدیر بانک 
آن را عدم اعتبار می‌خواند مدت زیادی است که برای 

دریافت وام در نوبت هستم.
محسن می گوید: شرایط پیدا کردن ضامن نیز بسیار 
دشوار بود اما به هر ترتیب این مشکل را برطرف کردیم 
و از سوی بانکی مربوطه اطلاع داده شد که اعتبار تازه 
اختصاص یافته و به زودی وام را دریافت می کنیم اما 
در نوبت ماندن و عدم اطاع از تاریخ دقیق دریافت 
وام باعث می شود تا نتوانیم روی آن حساب باز کنیم. 
وی ادامه داد: همسرم نیز برای تکمیل جهیزیه خود 
روی وام ازدواج حساب باز کرده بود اما به دلیل عدم 
دریافت به ناچار مجبور شد برای تکمیل جهیزیه از 

یکی از بستگان قرض بگیرد تا نوبت وام برسد؛ من نیز 
هنوز برای اجاره خانه با مشکل مواجهم و به همین 
دلیل هم اینک در منزل پدر همسرم زندگی می کنیم. 
این تازه داماد بیان کرد: با توجه به اینکه اجاره خانه به 
شدت بالا رفته و موجران رقم‌های زیادی را برای ودیعه 
درخواست می کنند و هر روز شاهد افزایش اجاره بها 
هستیم، به طور حتم با دریافت وام ازدواج هم اینک 
نمی توانم مکان مناسبی را برای اجاره پیدا کنم شاید 
اگر این وام ماه چندماه گذشته به دستم می‌رسید، 

شرایط متفاوت بود.

پارتی حلال مشکل دریافت وام ازدواج••
پاما یکی از افرادی که وام ازدواج را دریافت کرده در 
گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: ما برای دریافت 
وام ازدواج مشکلی نداشتیم چون بارئیس بانک آشنا 
بودیم و از سوی دیگر ضامن هم داشتیم و به همین 
دلیل موفق شدیم وام ازدواج را به موقع دریافت کنیم. 
وی که خود را علی معرفی کرد، افزود: البته وام ازدواج 
هر ساله رشد خوبی دارد و با توجه به تورمی که هست، 
زوجین می‌توانند حساب ویژه‌ای برای دریافت و هزینه 
کرد این وام برای برپایی ازدواج و تهیه جهیزیه باز 
کنند. علی ادامه داد: در برگزاری مراسم جشن ازدواج 
مشکلی نداشتم و به همین دلیل سهم وام ازدواج خود 
را برای ودیعه مسکن در نظر گرفتم و یکی از مشکلات 
مهم زندگی خود را برطرف کردیم؛ همسرم نیز سهم 
وام ازدواج خود را برای تکمیل جهیزیه هزینه کرد. 
همسر علی نیز در گفت و گو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: 
خوشبختانه به راحتی توانستیم وام ازدواج را دریافت 
کنیم و با توافقی که با همسرم داشتم، هر کدام وام 
ازدواج خود را برای کار خاصی درنظر گرفتیم تا هر چه 
زودتر موانع برطرف شود. وی ادامه داد: البته شرایط 
دریافت وام ازدواج باید تسهیل شود چون اکثر زوج‌ها 
برای ضامن با مشکل مواجه می‌شوند و انتظار است که 
دولت کنونی که دولت مردمی است شرایطی را فراهم 
کند تا نو عروسان و تازه دامادان بتوانند در اسرع وقت و 

با کمترین مشکل، وام‌های ازدواج خود را دریافت کنند.

همه بانک‌ها موظفند در تسریع روند دریافت وام ••
ازدواج بکوشند

معاون امورجوانان اداره کل ورزش گیلان در خصوص 
تسهیل در دریافت وام ازدواج بیان کرد: به طور حتم 
پرداخت وام ازدواج به دلیل اینکه می‌تواند تامین کننده 
بخشی از هزینه‌های زوجین برای شروع زندگی مشترک 
باشد و بسیاری از دغدغه های خانواده و جوانان را مرتفع 
می کند باید مورد اهتمام بانک ها در استان قرار گیرد 
تا به موقع به درخواست کنندگان پرداخت شود. فیروز 
عزت‌ دوست اظهار کرد: دلیل اصلی تاخیر در پرداخت 
این وام را عدم تامین اعتبار موردنظر و تخصیص 
نیافتن به موقع توسط بانک‌هاست که این امر مهمترین 
مشکل برای پرداخت وام ازدواج است. وی گفت: با 
وجود اینکه اکثر زوج‌های جوان شغل خاصی ندارند، 
این وام می تواند یک پشتیبانی مالی برای آنان باشد که 
زندگی خود را با حداقل ها شروع کنند و به همین دلیل 

دریافت این وام برای اکثر زوجین بسیار مهم است.
عزت دوست بیان کرد: با توجه به دستور و تاکید رئیس 
جمهور و ابلاغیه جدیدی که از سوی دولت صادر 
شده است همه بانک‌ها موظفند در راستای تسریع 
روند دریافت وام ازدواج عمل کرده و پرداخت آن به 
جاماندگان تسریع شود. وی خاطرنشان کرد: همچنین 
بانک مرکزی سامانه‌ای را در نظر گرفته تا شکایت زوجین 
در آن ثبت شود که در این راستا زوجینی که نسبت به عدم 
دریافت وام ازدواج اعتراضی دارند می توانند با مراجعه 

به این سامانه شکایت خود را ثبت کنند.

تاخیر در پرداخت وام ازدواج پذیرفتنی نیست••
استاندار گیلان در جلسه ستاد ساماندهی امور جوانان 
با انتقاد از برخی بانک‌ها گفت: این بانک ها برای 
پرداخت وام ازدواج، زوجین را معطل کرده و پشت 
خط نگه می‌دارند که این تاخیر جایز نیست و پرداخت 
وام ازدواج باید تسهیل شود. اسدالله عباسی اظهار کرد: 

ارائه تسهیلات اشتغال، مسکن و ازدواج برای جوانان در 
دستور کار دولت است و بانک‌ها باید برای پرداخت وام 
ازدواج تعامل بیشتری داشته باشند و در این خصوص 
نه تنها نباید سخت‌گیری کنند بلکه باید شرایط را 
تسهیل و روند اعطای وام را تسریع نمایند. نماینده 
عالی دولت در گیلان با تاکید بر بهره گرفتن از ظرفیت 
خیران ادامه داد: برای برپایی ازدواج آسان باید از 
اماکنی که در اختیار ادارات و نهادهاست، استفاده شود 
و در این بخش نیز از خیرین کمک گرفته شود و حتی با 
صاحبان تالارها نیز مذاکره گردد تا تخفیف‌های ویژه‌ای 
را برای برگزاری مراسم ازدواج جوانان قائل شوند. 
استاندار گیان اضافه کرد: برپایی مراسم ازدواج در 
اماکن مربوط به دستگاه‌های اجرایی، اقدامی پسندیده‌ 
در راستای استفاده از ظرفیت‌های موجود و کاهش 
هزینه‌های ازدواج جوانان است. به هر روی وام ازدواج 
یاری‌گر کم بهره‌ای برای شروع زندگی دو جوان است که 
با تصمیمی منطقی از سوی دولت برای رفع تشویش 
جوانان و خانواده‌های آنان برای تسهیل در تشکیل این 
اتحاد عاطفی در نظرگرفته شده است؛ لذا با توجه به 
دستور مقام عالی دولت و نماینده عالی دولت در گیلان 
باید بیش از همیشه تلاش شود تا هرچه بیشتر از موانع و 

ترس تشکیل خانواده از سوی جوانان کاسته شود.

جوانان را برای وام ازدواج در انتظار نگذارید

فرماندار آستارا گفت: حضور مسئولان در رده‌های 
مدیریتی مختلف در این شهرستان بلافاصله پس از وقوع 
سیل و پیگیری مستمر امور تا بازگشت به شرایط عادی، در 

عمل شعار دولت مردمی را به نمایش گذاشت.
محمدرضا شهاب‌زاده روز دوشنبه در آیین معارفه 
مسئول جدید نمایندگی خبرگزاری جمهوری اسلامی در 
شهرستان آستار به حادثه سیل و اقدامات و فعالیت‌های 
دولت سیزدهم برای مدیریت بحران اشاره داشت و 
تشریح کرد: اصحاب رسانه در جریان سیل اخیر همراه 
با مسئولان پای کار بودند و علاوه بر سایر مسائل، نسبت 
به پوشش نشست‌های هماهنگی ستاد مدیریت بحران 

شهرستان اقدام می‌کردند.
وی افزود: از زمان انتصاب به عنوان فرماندار آستارا 
اگرچه سه نشست مختلف با خبرنگاران داشتیم، اما 
مشغله‌های کاری موجب شد تا برنامه‌ها، مسائل و 
چالش‌ها را آنچنان که باید نتوانیم با مردم از طریق 
اصحاب رسانه درمیان بگذاریم و آن تعاملی که مورد 

نظر بوده، هنوز شکل نگرفته است.
فرماندار آستارا بیان کرد: برخلاف مسئولان که به دلیل 
مشغله کاری و لزوم پاسخگویی، بیشتر اوقات در پشت 
میز و یا در نشست‌ها ملزم به حضور هستند، خبرنگاران 
همواره از جمله مانند سیل اخیر کف میدان حضور 
دارند. وی اضافه کرد: برای تصمیم‌گیری در مورد مسائل 
مختلف تنها به گزارش‌های رسمی اکتفا نمی‌شود و 
حضور در جمع مردم و بازدیدهای میدانی به طور حتم 
مورد توجه و جزو اولویت‌ها و برنامه‌ها است اما با توجه 
به شرایطی که در آن قرار داریم، در حال حاضر بهترین 
کسانی که می‌توانند کمک کنند، فعالان عرصه رسانه 
و خبر هستند. شهاب‌زاده عنوان کرد: البته در میان هر 

قشری عده‌ای هم مغرض وجود دارد، از جمله افرادی 
که تحت عنوان فعال رسانه‌ای اطلاعات گمراه کننده در 
مورد سیل آستارا منتشر کردند و برای نمونه می‌توان به 

آمار نادرست در مورد خسارت‌ها اشاره داشت.
وی ادامه داد: مورد دیگر مربوط به خبری حاوی 
اطلاعاتی مربوط به شرایط روز نخست وقوع سیل و 
انتشار آن حدود پنج روز بعد به عنوان شرایط حال 
حاضر آستارا بود، در حالی که در طول آن بازه زمانی 
نسبت به خدمات‌رسانی و پاکسازی محیط اقدام لازم 
صورت گرفته بود. فرماندار آستارا با تاکید بر اینکه 
زمانی که مردم دچار مشکل می‌شوند، نیازمند همراهی 

و امیدبخشی هستند، گفت: این اقدام را از سوی برخی 
افراد در حالی شاهد بودیم که رئیس جمهور با وجود 
حضور در نیویورک برای سخنرانی در اجلاس سالانه 
مجمع عمومی سازمان ملل متحد، از همانجا به وزیر 
کشور دستور رسیدگی به حادثه سیل آستارا را داد، در 
کمتر از چهار ساعت چند مدیرکل، کمتر از ۱۲ ساعت 
معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار و در کمتر از ۲۴ 

ساعت شخص استاندار در شهرستان حضور یافتند.
وی عنوان کرد: بارش ۳۲۵ میلی‌متر باران در کمتر از 
۱۶ ساعت پدیده‌ای بی‌سابقه در ۱۰۰ سال گذشته بود 
اما حضور میدانی وزیران، معاونان وزیر، مدیران کل 

و مسئولان برای پیگیری مسائل نشان می‌دهد که این 
دولت در عمل پای کار و در کنار مردم است که انتظار 
می‌رود خدمات و فعالیت‌ها به خوبی بازتاب داده شود.

فرماندار آستارا افزود: از جمله می‌توان به شهردار آستارا 
اشاره کرد که جانباز ۷۰ درصد از ناحیه هر دوپا است و 
در جریان سیل اخیر هم‌پای سایر مسئولان در میدان 
حضور داشت اما مورد بی‌مهری عده‌ای قرار گرفت 
که صدا و سیما، خبرگزاری‌ها و سایر فعالان رسانه‌ای 
در این شرایطی که عده‌ای در حال پمپاژ اطلاعات 
نادرست و ناامیدی در جامعه هستند، می‌توانند کمک 
کننده باشند. رئیس خبرگزاری جمهوری اسامی مرکز 
گیلان نیز در این مراسم گفت: انتظار می‌رود تعاملات 
و ارتباطات مجموعه دستگاه‌ها، نهادها و سازمان‌ها 
به‌ویژه فرمانداری با مجموعه ایرنا بیش از پیش ارتقا 
یابد. فاطمه یوسفی افزود: یک بُعد از فعالیت‌های 
خبرگزاری جمهوری اسلامی تبیین فعالیت‌ها و خدمات 
مجموعه دولت در کنار بازتاب مسائل، مشکلات و 
چالش‌ها از جمله برای اطاع مسئولان در راستای 
برقراری تعاملی مثبت و مناسب در سطح شهرستان، 
استان و کشور است تا شرایط رو به بهبودی را شاهد 
باشیم. وی با اشاره به عملکرد ایرنا در جریان سیل 
اخیر آستارا، بیان کرد: این مجموعه به عنوان خبرگزاری 
رسمی کشور، با تهیه و انتشار بیش از ۳۵ خبر، گزارش، 
عکس و فیلم نسبت به بازتاب خدمات و کاستی‌ها 
فعالیت خیلی خوبی داشت و در ادامه راه نیز ایرنا تمام 

قد در کنار مجموعه دولت و مردم خواهد ایستاد.
"کریم سخاوت" در ادامه این آیین به عنوان سرپرست 
نمایندگی خبرگزاری جمهوری اسامی در شهرستان 

آستارا معارفه شد.

فرماندار:

حضور مسئولان در سیل آستارا نمود عملی شعار دولت مردمی بود

رییس سازمان چای کشور گفت: تولید برگ سبز چای 
در استان‌های گیلان و مازندران در سال جاری نسبت 
به مدت مشابه سال قبل ۴۲ درصد افزایش یافت که این 

میزان تولید طی ۱۵ سال اخیر بی‌سابقه است.
حبیب جهانساز اظهار کرد: اقتصادی‌تر شدن محصول 
چای با قیمت‌گذاری مناسب برگ سبز توسط شورای 
اقتصاد با افزایش ۶۰ درصدی نرخ در سال جاری و ۵۸ 
و ۳۸ درصد طی دو سال‌ قبل و ورود با انگیزه چایکاران 
برای تولید برگ سبز از جمله دلایل افزایش تولید این 

محصول در کشور است.
و  باغات  به‌زراعی  تسهیلات  ارائه  کرد:  بیان  وی 
بازگشت ۲ هزار هکتار از باغات چای رها شده به چرخه 
تولید و بارش‌های بهنگام از دیگر علل افزایش برگ 
سبز چای در سال جاری و رکوردشکنی تولید آن طی 

امسال است. رئیس سازمان چای کشور با اشاره به 
پشت سرگذاشتن سه چین برگ سبز چای طی بهار و 
تابستان در استان های گیلان و مازندران خاطر نشان 
کرد: در مجموع طی سه مرحله ۱۳۳ هزار و ۱۸۰ تن 
برگ سبز چای در این استان‌ها برداشت و توسط ۱۶۹ 

کارخانه این تولید خریداری شده‌است.
وی اظهار کرد: از این میزان برداشت برگ سبز چای، 
۶۰ هزار و ۲۹۳ تن درجه یک و ۷۲ هزار و ۸۸۷ تن 
هم درجه ۲ است که در مجموع به ارزش نزدیک به 
یک هزار و ۶۹۰ میلیارد تومان خریداری شده و تاکنون 
افزون بر ۹۸۰ میلیارد تومان از مطالبات چایکاران 
پرداخت شده‌ و باقیمانده هم به تدریج پرداخت 

می‌شود.
جهانساز با اشاره به تولید ۲۹ هزار و ۹۶۶ تن چای 

خشک طی این مدت خاطر نشان کرد: چین چهارم 
»پاییزه« استان‌های گیان و مازندران نیز تا پایان 

مهرماه ادامه می یابد.
براساس آخرین آمار در استان‌های گیان و مازندران 
بالغ بر ۵۵ هزار چایکار وجود دارد؛ وسعت باغ‌های 
چای این ۲ استان حدود ۲۵ هزار هکتار است، برداشت 
برگ سبز چای هر ساله در سه چین بهاره، تابستانه و 

پائیزه صورت می‌گیرد.
گیلان و مازندران در مجموع سالانه ۱۳۵ هزار تن برگ 
سبز چای تولید می‌کنند که از این میزان ٩٠ درصد 
در مزارع چای گیلان به دست می‌آید. از مقدار برگ 
سبز چای حدود ۳۰ هزار تن چای خشک استحصال 
به طور میانگین  کشور  در  می‌شود. مصرف چای 

حداکثر ١٠٠ هزار تن است.

تولید برگ سبز چای در کشور ۴۲ درصد افزایش یافت
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اخبار

رییس فدراسیون ژیمناستیک جمهوری اسامی ایران گفت: تمرینات تخصصی مهدی الفتی در خارج از استان برگزار و سالن اختصاصی 
ژیمناستیک در استان گلستان راه‌اندازی می‌شود.

 عابد حقدادی در مراسم استقبال از ورزشکار تاریخ‌ساز بازی‌های آسیایی که پس از 80 سال موفق به کسب مدال نقره شده بود، اظهار داشت: تمرینات 
تخصصی مهدی الفتی در خارج از استان برگزار و سالن اختصاصی ژیمناستیک در استان گلستان راه اندازی می‌شود. وی تصریح کرد: با توجه به اینکه 
استان گلستان سالن تخصصی ژیمناستیک ندارد برای کسب سهمیه المپیک مهدی الفتی تمرینات تخصصی خود را در خارج استان انجام خواهد داد. 
حقدادی تاکید کرد: امسال برای کسب مدال در مسابقات آسیایی هانگژوی چین برنامه‌ریزی‌های خوبی انجام دادیم که نتیجه آن کسب مدال خوشرنگ 
نقره مهدی الفتی پس از 80 سال در مسابقات آسیایی بود. رئیس فدراسیون ژیمناستیک افزود: با توجه به اینکه گلستان تنها استان بدون سالن تخصصی 
ژیمناستیک است در سفر رئیس جمهور اعتبار لازم برای ساخت این سالن اختصاصی پیدا کند تا ساخت این سالن به‌زودی در گلستان انجام شود. 
قاسمعلی برزمینی، مدیرکل ورزش و جوانان استان گلستان هم گفت: ما نیاز به دو سالن در استان گلستان داریم که یکی در گرگان و دیگری در گنبدکاووس 

است، چرا که ما استعدادهای زیادی در این رشته ورزشی داریم که با تخصصی شدن این سالن می توانیم ورزشکاران زیادی را به تیم ملی معرفی کنیم.

با حضور مدیرکل ورزش و جوانان برگزار شد
 آئین تجلیل از برترین های بدمینتون 
در المپیاد استعدادهای برتر ورزش

با حضور مدیرکل ورزش و جوانان مازندران آئین تجلیل از برترین 
های بدمینتون در المپیاد استعدادهای برتر ورزش کشور برگزار شد

 با حضور دکتر رجبی مدیرکل ورزش و جوانان، حسین دلیری معاون 
امور ورزش، مهدی امیرفخریان رئیس هیات بدمینتون، عباد دلیری 
رئیس ورزش و جوانان ساری، مسئولان هیات بدمینتون، مربیان 
و ورزشکاران آئین تجلیل از برترین های بدمینتون در المپیاد 

استعدادهای برتر ورزش کشور برگزار شد.
دکتر رجبی در این مراسم با تمجید از اقدامات فرهنگی و عملکرد 
قابل توجه هیات بدمینتون گفت: اگر هدفگذاری صحیح باشد و 
به اندازه هدف تلاش کنیم، حتما نتیجه خوبی خواهد داشت و 
ورزشکاران ما باید قهرمانی المپیک را هدف گذاری کنند تا به اهداف 
برسند. وی خواستار توجه ویژه به ظرفیت عظیم دانش اموزان در 
حوزه ورزش شد و افزود: ورزش روستاها نیز پتانسیل بالایی دارد و 
همگانی کردن بدمینتون می تواند موجب رشد و توسعه همه جانبه 
این ورزش شود. رجبی در ادامه تاکید کرد:این رشته ورزشی برای ما 
مهم است و تربیت قهرمان مسلمان ملی باید در دستور کار هیات ها 
و همه مسئولان حوزه ورزش باشد. لازم به ذکر است:در این مراسم 
از ورزشکاران و مربیان افتخارآفرین المپیاد استعدادهای برتر تجلیل 
بعمل امد و ورزشکاران در پایان مراسم با حضور در یادمان شهید 

گمنام به مقام شامخ شهدا ادای احترام کردند.

 اماکن ورزشی را به شهرداری‌ها
 واگذار می‌کنیم

مدیرکل ورزش و جوانان در همایش شهرداران مازندران گفت: برای 
سامتی شهروندان و افزایش نشاط اجتماعی امادگی داریم اماکن 

ورزشی را به شهرداران واگذار کنیم.
عمرانی  امور  هماهنگی  سرپرست معاونت  توکلی  حضور  با 
استانداری، رجبی مدیرکل و جوانان، مسئولان استانی و شهرداران 
سراسر استان، همایش شهرداران مازندران در ایزدشهر برگزار شد.
دکتر علی رجبی مدیر کل ورزش و جوانان در این همایش با اشاره 
به فرمایش مقام معظم رهبری درخصوص اهمیت ورزش گفت: 
رهبر معظم انقلاب درخصوص ورزش فرمودند; امر به ورزش امر 
به معروف است و همه ما باید توجه ویژه به این مهم داشته باشیم. 
وی افزود:گرچه مازندران در حوزه ورزس هر روز افتخارآفرینی می 

کند اما در ادامه این مسیر نیازمند حمایت هستیم.
رجبی در جمع شهرداران استان بیان داشت:تا پایان سال حداقل 
۲۰ سالن ورزشی در استان افتتاح خواهد شد و در هفته دولت نیز ۱۴ 
پروژه ورزشی را به سرانجام رساندیم اما در حوزه ورزش همگانی 

نیازمند کمک و حمایت شهرداری ها هستیم.
وی امارهای چاقی مازندران را نگران کننده دانست و گفت:در 
جهت توسعه ورزش آماده ایم سالن ها و زمین های ورزشی را 
به شهردار ی ها واگذار کنیم. وی افزود:اگر شهرداران محترم در 
پارک های شهری فضای مورد نیاز را فراهم کنند، آماده ایم مربی 
و تجهیزات ورزش گلف را در اختیار قرار دهیم که چنین طرح 
هایی در همگانی شدن ورزش موثر است. مدیرکل ورزش و جوانان 
مازندران در این همایش اظهار داشت:کلنگ زنی مسیر دوچرخه 
سواری شهری بهشهر انجام شد و در بقیه شهرها نیز آمادگی داریم 
که اجرا کنیم. وی همچنین افزود: آمادگی داریم در مناطق آسیب 
پذیر مربی و تجهیزات ورزشی را فراهم کنیم و برای تقویت جایگاه 
ورزش در مناطق حاشیه نشین شهری تفاهم نامه ای با شهرداری 

ها امضا کنیم.

راه‌اندازی سالن اختصاصی 
ژیمناستیک در استان گلستان

روزهای سخت زودتر از آن‌که فکر می‌کردند به سراغ 
بسکتبال شهرداری گرگان آمد. افشای قرارداد چند 
اعتبار  درخواست  و  متوسط  بازیکنان  تومانی  میلیارد 
افزون بر ۶۰۰ میلیارد ریالی برای فصل پیش‌رو و علاوه 
بر آن رفتن پری پتی آمریکایی محبوب گرگانی‌ها، 
هواداران را عصبانی کرد. در محافل ورزشی گرگان این 
موضوع مطرح شده که حضور شهرداری در لیگ برتر 

نه؟ یا  دارد  فایده 
شهرداری گرگان تیمی پرسابقه در بسکتبال کشور است 
و در مسیر حضور چند دهه‌ای در سطح اول این رشته، 
از چند سال قبل جای خود را در جمع قهرمانان باز کرد 
و با تکرار سه باره قهرمانی در لیگ برتر برگ جدیدی از 
تاریخ این رشته را نوشت اما افشای رقم قرارداد برخی 
بازیکنان این تیم در کنار کم توجهی به استعدادیابی 
و امکان میدان دادن به بازیکنان بومی، اعتراض به 
تیمداری شهرداری در لیگ برتر بسکتبال گرگان را روز 
به روز بیشتر کرد تا جایی که صدای مسوولان این شهر 
درآمد و آنان خواستار برخی محدودیت‌ها در این تیم 
شدند. اهالی ورزش گرگان این روزها از خود می‌پرسند 
که بالاخره شهرداری اجازه تیم‌داری در لیگ برتر را 

دارد یا خیر .

ëëقانون چه می‌گوید؟
بر اساس تبصره ۲ ماده ۹۲ قانون برنامه ششم توسعه 
کشور پرداخت هرگونه وجهی از محل بودجه کشور به 
هرشکل و به هر نحو به ورزش حرفه‌ای کشور ممنوع و 

حکم تصرف غیر قانونی در وجوه و اموال دولتی است.
از طرفی دیگر بر اساس بند ث ماده ۲ لایحه اهداف، 
)مصوبه  جوانان  و  ورزش  وزارت  اختیارات  و  وظایف 
مورخ  علنی  جلسه  در  اسامی  شورای  مجلس 
۱۳۹۸/۳/۲۱ ورزش حرفه‌ای بشکل زیر تعریف شده 
است: ورزش حرفه‌ای ورزشی است سازمان یافته که با 
رعایت مقررات خاص هر رشته با هدف کسب انتفاع 
توسعه  راستای  در  ذینفعان  سایر  و  ورزشکار  مالی 
اقتصادی و اجتماعی انجام شود. بنابراین بر اساس 
مصوبه مجلس شورای اسامی شهرداری حق تیمداری 
نداشته و در صورت هزینه کرد در این بخش بر خلاف 

قوانین و مقررات عمل کرده است.
همچنین با توجه به تاکیدات وزارت کشور تیم ‌داری برای 
شهرداری‌ها ایجاد مشغله کرده و شهرداری می‌تواند 
به جای پرداخت هزینه‌های گزاف در این زمینه با 
ساخت سالن‌های ورزشی و تقویت ورزش درمحلات، 
ارائه خدمات عمومی و رفاهی بیشتربه جوانان ضمن 
ایجاد رضایتمندی، موجب افزایش سرانه ورزشی در 
شهر شود. ‎علاوه بر آن با استناد به نامه شماره ۱۷۸۴۲ 
معاونت عمران و توسعه امور شهری و روستایی وزارت 
کشور، فعالیت شهرداری در زمینه تیمداری خاف 
است اما از تفسیر این قانون بر می‌آید که شهرداری ها 
تنها می توانند از محل بند کد ۴۱۷۰۲ فصل دوم، نحوه 
هزینه کرد از مواد ۱۶ و ۱۷، برای رشته های ورزشی 
هزینه کنند و شورای شهر نیز می تواند از محل بودجه 
مصوب خود به کمک و مساعدت مالی از تیم ها اقدام 
کند. موضوع تیمداری شهرداری‌ها، جدید و تازه نیست 
. چند سال قبل هم که تب این موضوع در کشور فراگیر 
شده و شهرداری گرگان در مضان توجه آن قرار داشت، 
هوشنگ خندان دل معاون عمران و توسعه امور شهری 
و روستایی وزارت کشور در نامه‌ای به تاریخ ۱۳۹۳/۸/۱۰ 
به شماره ۹۶۸۴۲ خطاب به معاونین هماهنگی امور 
عمرانی استانداری‌های کشور اعلام کرده بود: با توجه به 
این‌که برخی شهرداری‌ها به تیمداری حرفه ای مبادرت 
نموده اند و پرداختن آن‌ها به این‌گونه فعالیت‌ها علاوه 
بر اینکه آن‌ها را از وظایف اصلی خود دور می‌نماید، 

باعث تحمل هزینه‌های گزاف بر شهرداری‌ها می‌باشد 
و عاوه بر آن در قوانین و مقررات جاری نیز وظیفه‌ای 
در این خصوص برای شهرداری‌ها تعیین نشده است 
لذا مقتضی است مراتب را به شهرداری‌ها و شوراهای 
اسامی شهرهای تابعه که دارای تیم حرفه‌ای ورزشی 
هستند اعام تا تدابیر قانونی برای واگذاری و تعیین 

تکلیف تیم‌های موصوف به عمل آید.
به موازات این نامه، عبدالرضا چراغعلی مدیرکل وقت 
امور شهری و شوراهای استانداری گلستان در  دفتر 
نامه‌ای به تاریخ ۱۳۹۳/۸/۱۷ و شماره ۱۰۰۵۶۳/۳/۹۳ به 
شهرداری ها و شوراهای اسلامی گلستان از آنان خواست 
نسبت به واگذاری و تعیین تکلیف تیم‌های تحت پوشش 

خود اقدام کنند.

ëë نامه معاون عمران و توسعه امور شهری و 
روستایی وزارت کشور به معاونین هماهنگی 

امور عمرانی استانداری‌ها
از آن زمان نیز تیم های شهرداری گرگان در لیگ برتر 
بسکتبال و شهرداری گنبدکاووس در لیگ برتر والیبال 
حضور داشتند و همچنان مشغول به فعالیت‌اند و 
این‌گونه به نظر می‌رسد که مدیران شهری گرگان و گنبد 
یا اهمیتی به نامه مدیران بالادستی خود نداده اند و یا 
راه چاره دیگری برای استمرار تیمداری خود در لیگ برتر 

اندیشیده اند.

ëëآغاز حاشیه‌ها
قهرمانی سه باره شهرداری گرگان در لیگ برتر بسکتبال و 
حضور در باشگاه‌های آسیا، مسوولان شهرداری به عنوان 
متولی اصلی تامین هزینه‌های این تیم را بر آن داشت 
تا عاوه بر تغییر سرمربی، اقدام به جذب بازیکنان 
ملی‌پوش کنند اما همین تصمیم انگار به پاشنه آشیل 
آنان تبدیل شد. این گونه که در برخی محافل ورزشی 
و خبری پیچیده شده است، شهرداری گرگان برای به 
خدمت گرفتن چند بازیکن ملی پوش، حاتم‌بخشی کرده 
و رقمی تا چند برابر مبلغ دریافتی سال قبل این بازیکنان 
را پیشنهاد کرده تا آنان را راضی به حضور در گرگان کند. 
به طور طبیعی وقتی رقم قرارداد یک بازیکنان بالاتر 
از حد معمول و متعارف بسته می‌شود، دیگر بازیکنان 
هم به دنبال راهی برای افزایش قرارداد خود هستند و 
این گونه است که حاشیه ها آغاز می شود. با بالاگرفتن 
اعتراضات، مدیران تیم به فکر پاسخگویی افتادند اما 

انگار هر پاسخی که داده می‌شود، جزییات بیشتری از 
قراردادها و حاشیه‌های تیم خود را برما می‌کند. یکی 
از اعتراضات جامعه ورزشی به تیم شهرداری، چرایی 
صرف ده‌ها میلیارد تومان برای این تیم بود. مسوولان 
شهرداری هم در پاسخ گفتند که به دنبال حامی مالی 
هستند تا بخشی از هزینه ها از محلی به جز درآمدهای 

این نهاد پرداخت شود.

ëëمخالفان به صف شدند
در پاسخ به این سخنان فرماندار گرگان گفت: گویی 
دوستان اعلام کرده اند که وزیر اقتصاد به آنان وعده داده 
تا حامی مالی برای تیم شهرداری پیدا کند. خب اگر این 

اتفاق نیفتاد باید چه کنیم؟
اسماعیل نادری اظهار کرد: اگر مجموعه تیم نتوانست 
حامی مالی برای تیم در لیگ برتر و باشگاه‌های آسیا پیدا 
کند چگونه میخواهند هزینه های آن را پرداخت کنند؟ 
وی بیان کرد: فهرست و مبلغ قراردادهای بازیکنان را 
دارم . برایم عجیب است که چرا پسر یکی از مسوولان 
باشگاه که گویی در حد و اندازه‌های لیگ برتر هم نیست 
با تیم قرارداد دارد و فصل قبل یک دقیقه هم به بازی 
گرفته نشد. با آشکار شدن آرام آرام این مشکلات و 
سوءمدیریت‌ها، صفرعلی پایین محلی عضو شورای شهر 

گرگان از هیات نظارت بسکتبال استعفا داد.
وی گفت: هیات اجرایی بدون اطاع من و آقایان 
آقامولایی، مهری و عجم قرارداد با بازیکنان را امضا 
کرده و ما خبر نداشتیم. وی خطاب به مدیران تیم گفت: 
شما قرارداد بستید و ما خبر نداریم پس این چه نظارتی 
است؟! عضو شورای شهر گرگان ادامه داد: پارسال ۴۸۰ 
میلیارد ریال، امسال ۸۰۰ میلیارد و سال آینده هم 
احتمالا هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال از جیب مردم این شهر 

برای بسکتبال خواهد رفت.
پایین محلی افزود: برخی از قراردادها جای شک و شبهه 
دارد. مثلا یک آقایی پارسال قرارداد اولیه با مهرام را ۱۰ 
میلیارد ریال بسته بود و ما ۵۶ میلیارد ریال با او قرارداد 
بستیم. وی بیان کرد: قرار بود در بسکتبال شهرداری 
گرگان از نیروهای بومی استفاده شود اما مربی و سرمربی 
جدید ریشه نیروهای بومی را زدند و همه را حذف 
کردند. عضو دیگر شورای شهر گرگان هم در واکنش به 
لایحه درخواست اعتبار ۶۰۰ میلیارد ریالی برای بسکتبال 
مردان، زنان و سایر تیم های ورزشی که ۵۰۰ میلیارد 
ریال آن برای تیم شهرداری گرگان، ۶۰ میلیارد ریال 

برای بسکتبال بانوان گرگان و ۴۰ میلیارد ریال هم برای 
سایر تیم های ورزشی در نظر گرفته شده بود اظهار کرد: 
قرار بود طبق آنچه در شورای سیاستگذاری و در صحن 
شورا مطرح شد، تیم داری بسکتبال در قالب اساسنامه 
ای که قرار بود تدوین شود، حذف شود و به عنوان یک 
حامی از این تیم حمایت کنیم. محمدرضا عجم بیان 
کرد: جشنواره های فرهنگی و ورزشی و المپیاد ورزشی 
تابستانه تعطیل و زمین های روباز شهر تخریب شدند 

اما هیچ توجهی به این موضوعات نمی شود.
وی افزود: هیات اجرایی بسکتبال در زمینه جذب حامی 
مالی هیچ اقدامی انجام نداده است و اگر قرار بود که فقط 
هزینه کنیم که خیلی‌ها می‌توانستند رییس هیات اجرایی 

باشند زیرا اداره تیم با مبلغ بالا کار دشواری نیست.
عضو شورای شهر گرگان ادامه داد: حداقل باید ۵۱ درصد 
هزینه های تیم بسکتبال شهرداری گرگان را اسپانسر 
تامین کند و ما نمی توانیم با یک برگه کاغذ بدون 
پروپوزال و طراحی عمیق، مبالغ بسیار سنگین را تصویب 
کنیم. عضو دیگر شورای شهر گرگان هم گفت: شورای 
شهر گرگان موافق هزینه بیش از ۳۰۰ میلیارد ریال نیست 
مهران کاظم نژاد اظهار کرد: به تازگی نیروهای کارگری 
شهرداری را تبدیل وضعیت کردیم و سالی ۶۰۰ میلیارد 
ریال به بودجه شهرداری اضافه میشود و ما در شرایطی 
که پول نداریم شورای شهر نمی‌تواند به بودجه مورد نظر 
تیم بسکتبال شهرداری رای بدهد. شهردار گرگان هم 
در پاسخ به این انتقادات گفت: اعدادی که از قرارداد 
ورزشکاران در فضای مجازی منتشرشده درست نیست. 
سیدمحمدرضا سیدالنگی اظهار کرد: تیم به گونه‌ای 
بسته شده که مدعی بالارفتن از سکوی آسیا باشد اما در 
این فرایند تلاش می‌کنیم نسبت به پارسال هزینه‌ها را 
مدیریت کنیم. وی افزود: با وجود افزایش قیمت‌ها و 
حتی چند برابر شدن نرخ برخی هزینه‌ها مانند هتلینگ 
نامشخص بودن قمت دلار برای پرداخت دستمزد 
بازیکنان خارجی، بیشتر از سال قبل هزینه نکنیم. 
شهردار گرگان ادامه داد: در حال مذاکره با حامی مالی 
هستیم تا بخشی از هزینه‌های تیم از این طریق پرداخت 
شود. مخالفت چند عضو شورای شهر گرگان شاید نتواند 
مانع تیمداری شهرداری در لیگ برتر بسکتبال شود اما 
آن چه که کارشناسان بر آن صحه می‌گذراند، نقش اندک 
این تیم در پشتوانه سازی برای بسکتیال گلستان است. 
تعداد اندک بازیکنان بومی در فصل قبل که حضور آن 
ها در زمین بازی بسیار کم بود و احتمال حضور بسیار 
کمتر آن‌ها در فصل پیش‌رو به دلیل به خدمت گرفتن 
بازیکنان ملی پوش و تنگ شدن عرصه، این سوال را به 
ذهن می آورد که فلسفه تیمداری شهرداری در لیگ برتر 

چیست؟
آیا جذب دو جین بازیکن ملی پوش و در کنار آن حضور 
پرتعداد تماشاگران در سالن مسابقه و حتی قهرمانی 
در لیگ برتر، توجیه مناسبی برای این رخت و پاش ها 

است؟
منکر تاریخچه پرافتخار گرگان در بسکتبال کشور نیستیم 
اما این گذشته غرورآفرین جایی می‌تواند به کار بیاید که 
اراده و برنامه‌ای برای پرروش استعدادها وجود داشته 
باشد وگرنه بی توجهی به استعدادیابی و فرصت ندادن 
به جوانان بومی برای نمایش قابلیت های فنی، کار 
افتخارآمیزی نیست چرا که هر نهادی با صرف میلیاردها 
تومان و خرید ستاره های یک رشته می تواند هواداران 
را به سالن مسابقه بکشاند اما آنچه بعدها برای گرگان 
می‌ماند چیست؟ افتخار به جام های قهرمانی چیده 
شده در دفتر شهردار بهتر است یا معرفی یکی پس از 
دیگری ستاره ها در دنیای ورزش؟ بهتر نیست به جای 
صرف هزینه های میلیاردی برای چند بازیکن و مربی، 

یک شهر از این بودجه ها منتفع شوند؟

پرش سه گام حاشیه‌ها به سمت سبد بسکتبال شهرداری گرگان

نایب قهرمان کشتی آزاد جهان گفت: بعد از بازگشت از 
مسابقات کشتی قهرمانی جهان ۲۰۲۳ بلگراد انتظار استقبال 
از سوی مسوولان شهرمان "جویبار" را داشتم اما هیچگونه 
مراسمی برای من و محمد نخودی برگزار نشد و مسوولان 

گفتند از پشت شهر به خانه هایتان بروید. 
امیر محمد یزدانی افزود: نه تنها من بلکه تمامی بچه‌های 
تیم ملی کشتی روحیه و انگیزه بالایی دارند تا مدال آوری 
های خود در میدان های جهانی و المپیک را جبران کنند. 
وی افزود: بعد از بازگشت از مسابقات جهانی خوشبختانه 
وضعیت مطلوبی دارم و با کمک مربیان در کنار تمرینات، 
تمامی حریفانم را هم با دقت آنالیز می‌کنم. بی تردید 
نگاه ویژه ای به رقیب آمریکایی ام دارم و به طور جدی 
تر او را زیر نظر دارم. نایب قهرمان کشتی جهان با اظهار 

گلایه از بی توجهی به قهرمانان و افتخارآفرینان کشتی 
خاطرنشان کرد: بعد از رقابت‌های جهانی امسال قرار بود، 
مراسم استقبالی در جویبار برگزار شود که به دلایلی این 
مراسم لغو شد. یزدانی ادامه داد:شما نگاه کنید امسال 
تیم ملی کشتی آزاد چهار مدال در مسابقات جهانی 
گرفت که سه‌ عدد برای بچه‌های جویبار بود. درست است 
طا نگرفتند اما این خودش یک رکورد است که از تیم 
۱۰ نفره اعزامی، سه مدال سهم جویبار بود. به هرشکل 
مراسمی برگزار نشد، برای ما همین که مردم تشویق‌مان 
کرده و خوشحال باشند، کافی است. مردم و فامیل و آشنا 
به خانه‌مان آمدند، دست همه‌شان درد نکند و همه 
زحمت کشیدند. وی اضافه کرد: وقتی از نروژ )مسابقات 
جهانی کشتی آزاد ۲۰۲۱ ( برگشتیم، دلار ۱۰ هزار تومان بود 

و به من و محمد نخودی وعده ۳۰ میلیون تومان جایزه 
دادند که آن را ندادند. خرج یک ماه ما خیلی بیشتر از این 
حرف‌هاست و تا الان هم چیزی نگرفته‌ایم. بعد از این هم 
مهم نیست. پرونده مسابقات جهانی کشتی آزاد مردان 
سال ۲۰۲۳ برای تیم ملی کشتی آزاد ایران با کسب چهار 
مدال شامل یک طلای ارزشمند سنگین‌وزن، ۲ نقره و یک 
برنز و ایستادن بر سکوی نایب‌قهرمانی بسته شد که هر 

چهار مدال را مازندرانی‌ها کسب کردند.
میلاد والی‌زاده از فریدونکنار، رضا اطری از بابل، رحمان 
عموزاد خلیلی از خلیل‌شهر بهشهر، امیرمحمد یزدانی، 
محمد نخودی، حسن یزدانی هر سه از جویبار، مجتبی 
گلیج از تنکابن و امیرحسین زارع از آمل، هشت مازندرانی 
عضو تیم ملی کشتی آزاد ایران در این رقابت‌ها بودند که از 
این هشت نفر، امیرمحمد یزدانی، محمد نخودی، حسن 
یزدانی و امیرحسین زارع توانستند روی سکو بایستند و با 

مدال مسابقات را ترک کنند.
یزدانی ملی‌پوش وزن ۷۰ کیلوگرم کشتی آزاد ایران در 
فینال پیکارهای جهانی با شکست برابر حریف آمریکایی 

به مدال نقره بسنده کرد.

یزدانی: 

مراسم استقبالی در جویبار نداشتم
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فرمانده انتظامی مازندران:
پلیس ساحلی در استان راه اندازی شد

فرمانده انتظامی مازندارن از راه اندازی پلیس ساحلی در استان خبر 
داد و گفت: امنیت موجود در سواحل مرهون تلاش نیروها و همکاری 

مردم است.
سردار محمدحسن مفخمی در گفتگو با خبرنگاران با بیان اینکه 
بهترین امنیت را در استان شاهد هستیم، با اشاره به کاهش 
تصادفات اظهار داشت: به رغم آنکه میزان ترددها ۶۳ درصد 

افزایش یافت اما میزان فوتی‌ها کاهش یافته است.
وی با عنوان اینکه شمار مجروحان ۱۵ درصد و شمار متوفیان دو 
درصد در سال جاری کاهش یافته است، افزود: در زمینه جمع آوری 
معتادان متجاهر نیز با رشد روبرو بودیم و سه هزار و ۲۰۰ نفر خرده 

فروش مواد مخدر نیز دستگیر شدند.
وی با اظهار اینکه ۶۰۱ هزار نفر تماس با پلیس ۱۱۰ در سال جاری 
عملیاتی شده است، گفت: این میزان هفت درصد نسبت به شش 
ماه سال قبل رشد داشته است و درپی آن هستیم تا رضایتمندی 

شهروندان را افزایش دهیم.
سردار مفخمی با جرایم عمومی اموال را بزرگترین گزارش ثبت 
شده در ۱۱۰ بیان کرد و گفت: سرقت و نزاع و درگیری نیز از دیگر 

دغدغه‌های مردم استان به شمار می‌رود.
فرمانده انتظامی مازندران با اشاره به اجرای طرح ذوالفقار و 
استفاده از ظرفیت نیروهای ستادی برای ایجاد آرامش در سواحل 
گفت: با تدابیر صورت گرفته، پلیس ساحلی در استان راه اندازی 

شده است.
وی امنیت محله محور را از دیگر برنامه‌ها برشمرد و گفت: بیش از 
۱۱۰ دوربین شهری در استان فعال است و افزایش پایش هوشمند از 

مهمترین برنامه‌های فراجا است.
سردار مفخمی با اشاره به تجهیز شهرستان‌های گلوگاه و بهشهر به 

پایش هوشمند، از همکاری مردم در اجرای طرح‌ها تقدیر کرد.
فرمانده انتظامی مازندران با اشاره به تعدد و تنوع و فراوانی توزیع 
مواد مخدر گفت: برنامه ریزی دشمن این است که جوانان ما را به 
سمت حاشیه برود و خوشبختانه با تلاش صورت گرفته کشفیات 

خوبی در استان داشتیم.

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران:
 مازندران شرایط آماده‌ای 

برای بیماری‌های کشاورزی دارد
رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران خواستار توجه کشاورزان به 
توصیه ها شد و گفت: مازندران شرایط آماده ای برای بروز بیماری های 

کشاورزی دارد.
حسن عنایتی کلیجی در کلاس آموزشی کارشناسان طرح جهش 
تولید در دیمزارها با بیان اینکه اجزای عملکرد در مزارع باید 
مورد توجه قرار گیرد تا منجر به افزایش تولید شود، گفت: مبارزه 
با علف‌های هرز باعث می‌شود عملکرد خوبی را در مزرعه شاهد 

باشیم.
وی ادامه داد: مازندران شرایط آماده‌ای برای عوامل خسارت 
زا بویژه انواع بیماری‌ها دارد و باید برای بیماری‌هایی از جمله 

بیماری‌های برگی و خوشه‌ای در سه مرحله سمپاشی انجام شود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران اظهار کرد: اگر قرار است 
اتفاقاتی در مزرعه بیفتد، کارشناسان باید نقش ارزنده خود را 
بخوبی ایفا کنند و کشاورز اثرات نقش کارشناسان مراکز جهاد 

کشاورزی را حس کند.
عنایتی خاطرنشان کرد: کسی‌که در مزرعه کار کرده باشد یقیناً 
تجربه‌های خوبی را به دست آورده است که باید در اختیار کشاورزان 

قرار دهد.
وی ادامه داد: از اکنون بذر و کود مناسب حمل و در اختیار کشاورزان 

قرار گیرد و به تاریخ کشت‌ها توجه جدی شود.

ساری، خیابان 15 خرداد نبش 20 متری اول ساختمان نوژن، طبقه دوم

khabare-shomal.ir  rouhi.iran@gmail.com  info@khabare-shomal.com

011-33240304   011-33240202   011-33240102   011-33202222
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سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری 
مازندران بودجه شهرداری های استان در سال جاری را ۱۰۰ 

هزار میلیارد ریال اعلام کرد.
احمد توکلی در نشست با شهرداران مازندران و جلسه 
تصویب سازمان مدیریت پسماند استان مازندران در 
ساری با بیان این‌که، برخی از موضوعات من جمله 
یادآوری نام و یاد شهدایی که برای دفاع از میهن 
جانفشانی کردند، برای مجموعه مدیریت شهری باید 
مهم شمرده شود، اظهار کرد: مردم انقلابی ایران 
اسامی پای آرمان‌های نظام محکم ایستاده اند و 
شهرداران نیز باید بدانند که بر کرسی‌هایی نشسته 
هستند که مدیون خون شهدا است و باید قداست جایگاه 
را حفظ و برای رضایت شهدا و مردم کار کنند. وی با 
اشاره به اینکه مدیران باید بدانند که تمثال مبارک 
سردار سلیمانی که در اتاق کار نصب می‌کنند یک تذکر 
است و باید رهرو راه شهید سلیمانی باشند، یادآورشد: 
چرا که سردار سلیمانی با مدیریت انقلابی و جهادی در 
محور مقاومت موجب شد تا جان، مال و ناموس مردم 
جهان اسام را نجات بدهد و کشورهای منطقه را از لوث 
وجود گروهک تروریستی داعشی پاک نماید. سرپرست 
معاونت عمرانی استانداری مازندران شهرداری‌ها را 
تشکل مردمی دانست و از مجموعه مدیریت شهری 
خواستار توجه نیروهای بدنه شهرداری به این اصل شد 
و افزود: افرادی که در حوزه شهری مدیریت می‌کنند باید 
برنامه مدون داشته باشند و شهرداران مراقب باشند تا 
مورد آسیب واقع نشوند و به هیچ دلیلی درگیر محاکم 

و دستگاه‌های نظارتی نگردند. توکلی با بیان اینکه 
در اغتشاشات پارسال مشاهده شده که دشمنان با در 
اختیار گرفتن افکار برخی از نوجوانان در بستر مجازی 
به دنبال براندازی بودند، تصریح کرد: مدیران بدانند 
که در این بخش‌ها باید برنامه داشته باشند چرا که 
توجه به زیرساخت‌های شهری برای جوانان و نوجوانان 
ایده  و آموزش صحیح در بستر مجازی و همچنین 
پردازی شهرداری‌ها برای این بخش، موجب خنثی شدن 

توطئه دشمنان می‌شود. وی با اشاره به اینکه پیش‌بینی 
بودجه شهرداری‌های مازندران ۱۰۰ هزار میلیارد ریال 
است اما برآوردها نشان می‌دهد که به حدود ۱۲۰.هزار 
میلیارد ریال نیز خواهد رسید، خاطرنشان کرد: در بخش 
روستاها نیز پیش‌بینی ۳۰ هزار میلیارد ریال درآمد دارند 
که از این مقدار حداقل حدود ۸۰ هزار میلیارد ریال کار 
عمرانی در استان باید انجام شود اما با وجود اقدامات 
خوب زیرساختی، طرح شاخصی تاکنون نداشتیم و بیشتر 

تمرکز بر روی طرح‌های کوچک بوده است و نیاز است 
تا بر روی طرح عمرانی شاخص تمرکز و اجرایی شود. 
سرپرست معاونت عمرانی استاندار مازندران بحث 
زباله را با وجود پرداخت بالای اعتبار به شهرداری‌ها، 
هنوز حل نشده دانست و گفت: پسماند مازندران نیازمند 
مدیریت متخصص است که سازمان این تکلیف را به 
دوش خواهد کشید. توکلی از تصویب سازمان مدیریت 
پسماند مازندران در نشست با شهرداران استان خبر داد 
و اظهار کرد: تشکیل سازمان مدیریت پسماند به صورت 
منسجم و یکپارچه می‌تواند اعتبار خوبی جذب کند. وی 
در بخش دیگر از صحبت‌ها با بیان اینکه سازمان همیاری 
باید کمک حال شهرداری‌ها باشد و بر اساس اصول 
کاری خود عمل کند، تصریح کرد: پروژه شهر هوشمند 
توسط سازمان همیاری پیگیری بشود تا اینکه شهرداران 
مجبور نباشند به شخصه و جداگانه ورود کنند. سرپرست 
معاونت عمرانی استانداری مازندران در این نشست با 
اشاره به منویات استاندار مازندران مبنی بر اجرای شیوه 
نامه ابلاغی پاکسازی معابر، سواحل و جاده‌ها، یادآورشد: 
شهرداران رسیدگی به سیما و منظر شهری و پاکسازی 
معابر شهرها را جدی بگیرند و توجه به المان‌های سنتی 
و مذهبی شهر را نیز در دستور کار داشته باشند. توکلی با 
قدردانی از تلاش همه شهرداران مازندران خاطرنشان 
کرد: اتاقی برای شهرداران در حوزه معاونت عمرانی 
استانداری دیده خواهد شد تا شأن شهرداران هنگام 
مراجعه به استانداری حفظ شود و همچنین درب اتاق 

معاونت عمرانی به روی شهرداران گشوده است.

سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران:

بودجه شهرداری‌ها ۱۰۰ هزار میلیارد ریال است

صنایع‌دستی  و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
مازندران از بهره‌برداری یک هتل و مجموعه بوم‌گردی به 

ارزش ۲۲۰ میلیارد تومان در شهرستان رامسر خبر داد.
صادق برزگر مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و 
مجموعه  و  هتل  یک  گفت:  مازندران  صنایع‌دستی 
بوم‌گردی به ارزش ۲۲۰ میلیارد تومان در هفته گردشگری 

در شهرستان رامسر افتتاح شد.
او افزود: در سال گذشته تا به امروز بیش از ۴۰ واحد 
موافقت  و  شد  سازی  پرونده  و  شناسایی  بوم‌گردی 
اولیه برای تبدیل این واحد‌های بومی و سنتی به واحد 
گردشگری صادر شد و انتظار داریم تا پایان سال این رقم 

را به ۸۰ واحد برسانیم.
برزگر گفت:ساخت تاسیسات گردشگری در همه زمینه‌ها 
دیگر  و  تفریحی  مراکز  آپارتمان،  هتل  هتل،  مانند 
تاسیسات به تعداد ۱۲ پروژه با اعتباری بالغ بر۳ میلیارد 

تومان در جریان است و این نوید را می‌دهیم که هر ساله 
شاهد افتتاح این گونه واحد‌های گردشگری در شهرستان 
باشیم. او با بیان اینکه رامسر مستعد ایجاد همه گونه 
تاسیسات گردشگری است و آمار‌ها نشان می‌دهد توسعه 
اقتصاد گردشگری در رامسر رو به افزایش است، افزود: 
شهرستان رامسر با همت مردم به این نقطه از موفقیت 
رسیده و رشد گردشگری به صورت مداوم در جریان است. 
برزگر شعار جهانی سال گردشگری را سرمایه‌گذاری سبز 
اعام و اهمیت حفظ ساختار‌های سبز و طبیعی در 

شهرستان رامسر را دو چندان برشمرد.
او ویژگی‌های طبیعی رامسر را که بر گرفته از طبیعت 
جنگلی. کوهستانی و جلگه‌ای دانست که همگی به 
عنوان جاذبه گردشگری شهرستان دارای اهمیت است 
و باید در حفاظت از آن کوشا بود. برزگر گفت: دهستان 
اشکور رامسر مشتمل بر ۱۱ پارچه آبادی است که می‌تواند 

قطب بوم‌گردی و طبیعت گردی کشور شود و همچنین 
دهستان جنت رودبار به عنوان پایلوت بوم گردی کشور 
نقش بسزایی در جذب توریست ایفا می‌کند. او افزود: 
جواهرده رامسر، آوازه جهانی دارد و باید از قابلیت‌های 
ویژه این روستا در تمام فصول بهره‌برداری کرد. برزگر 
آمار اقامت در شهرستان نمونه گردشگری رامسر را 
بیش از ۱۱۵ هزار نفر شب اقامت دانست و گفت: بخش 
قابل توجهی از این اقامت را خانه‌های مسافر شهرستان 
پوشش می‌دهند که جا دارد از زحمات بهره‌برداران 

اینگونه واحد‌ها قدردانی شود.
او افزود: شهرستان رامسر برنامه مدونی در رسیدن به 
توسعه گردشگری، جذب گردشگر بیشتر و پویایی اقتصاد 
گردشگری در این شهرستان دارد و مسئولیت اجرای آن 
نیز بیشتر بر دوش فعالین گردشگری این شهرستان 

است.

بهره‌برداری از ۲۲۰ میلیارد تومان سرمایه‌گذاری در رامسر

 خط کشی بیش از 
یکهزار و 650 کیلومتر از 
جاده‌های ارتباطی مازندران

بیش از یکهزار و 650 کیلومتر از جاده‌های ارتباطی مازندران 
در ۶ ماه گذشته خط کشی شد.

محسن یمینی رئیس اداره ایمنی راه اداره کل راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای استان مازندران گفت: با توجه به 
نقش خطوط ترافیکی در ارتقا ضریب ایمنی راه‌ها، و 
کاهش تصادفات جاده‌ای در مسیر‌های پُر تردد بیش از 
۱۶۵۰ کیلومتر از جاده‌های مختلف ارتباطی استان در ۶ ماه 

گذشته خط کشی شده است.
او افزود: خط کشی راه‌ها که از مقرون به صرفه‌ترین نوع 
علائم ایمنی محسوب می‌شود، بطور مستقیم در دید 
راننده قرار گرفته و با وی یک حس نزدیک و متقابل برقرار 
می‌کند. یمینی گفت: یکی از ملزومات مهم ایمنی جاده‌ای 
که نقشی ارزنده در کاهش حوادث و تسهیل سفر‌های برون 
شهری دارد اجرای خط کشی و نقوش ترافیکی است که 
در انتقال پیام‌های اطلاعاتی- هشداری به طور بصری 
به کاربران و رانندگان نقشی مهم دارند، درمقاطعی از 
محور‌های استان اجرا می‌شود. او افزود: این اداره کل در این 
راستا به منظور افزایش ایمنی راهها، هدایت وسایل نقلیه 
و آگاهی دادن به کاربران راه بویژه در شب با دید محدود، 
تفکیک باند‌های رفت و برگشت در نقاط بدون جدا کننده 
وسط و کاهش میزان تصادفات و سوانح رانندگی عملیات 
خط کشی راه‌های ارتباطی زیرپوشش را به طور ویژه انجام 
می‌دهند. مازندران دارای ۱۰۴۰۰ کیلومتر راه اصلی، فرعی 

و روستایی است.

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی از اضافه شدن 
حدود ۱۵ هزار تخت به آمار تخت های مراکز درمانی این 

سازمان در ۲ سال گذشته در کشور خبر داد.
میر هاشم موسوی در آیین کلنگ زنی درمانگاه تخصصی 
بیمارستان تامین اجتماعی چالوس اظهارداشت: افزون 
بر راه اندازی این شمار تخت ها ، تعداد پنج هزار تخت 

جدید هم در دستور کار قرار دارد که افزوده می شود.
وی اظهار کرد : امروز رویکرد دولت توزیع عادلانه 
و  زدایی  محرومیت  تبیعیض،  با  مقابله   ، خدمات 
دسترسی آسان به همه خدمات به ویژه در بخش 

بهداشت و درمان است.
وی بیان داشت : غرب مازندران به واسطه برخورداری 
از مواهب طبیعی ، جاذبه های گردشگری و تاریخی ، 
زیرساخت های موجود درمانی پاسخگوی نیاز مردم به 

ویره افراد زیرپوشش این سازمان نیست بنابراین نشستی 
که امروز با مسوولان این خطه به ویژه نماینده مردم 
نوشهر ،چالوس و کلاردشت در مجلس شورای اسلامی 
داشتیم درباره همین موضوع بوده و تمان تلاش ها آن 

است به این منطقه به صورت ویژه توجه شود.
نماینده مردم نوشهر ، چالوس و کلاردشت در مجلس 
شورای اسامی در این مراسم گفت: نمایندگان مجلس 
شورای اسامی از عملکرد سازمان تامین اجتماعی در 

بخش های مختلف رضایت دارند.
محمد علی محسنی بندپی بیان داشت: خوشبختانه 
در چند سال اخیر در حوزه درمان به غرب مازندران 
تاحدودی مورد توجه قرار گرفته اما این تلاش ها با توجه 

به موقعیت منطقه کافی نیست.
وی ادامه داد: انتظار این است در آینده نزدیک شاهد 

افزایش تخت های بیمارستانی در حوزه تامین اجتماعی 
باشیم.

امام جمعه چالووس در این آیین گفت مازندران 
خدمات ملی ارائه می دهد اما نگاه ها به این استان فقط 
استانی است که نیاز است در حوزه تامین اجتماعی این 

نگاه تغییر و بر اساس حوزه گردشگری دیده شود.
حجت الاسام سید داود موسوی بیان داشت: با جذب 
سرمایه گذاریی های جدید باید به دنبال خدمات رسانی 

به مردم در حوزه درمان و بازنشستگان عزیز باشیم .
مدیر درمان تامین اجتماعی استان مازندران در این 
مراسم گفت: درمانگاه تخصصی بیمارستان تامین 
اجتماعی چالوس در زمینی به مساحت چهار هزار و 
۳۰۰ متر و زیربنای ۷۲۵ متر دارای درمانگاه تخصصی 
در حوزه گوش و حلق بینی . دندانپزشکی و رشته های 
دیگر میباشد.  کاظمی نیا افزود : انتظار می رود با تزریق 
بودجه از سوی سازمان تامین اجتماعی کشور شاهد بهره 

برداری هرچه زودتر این پروژه باشیم .
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی در ادامه به بهانه 
پاسداشت ولادت پیامبر ص از بخش های مختلف 
بیمارستان تامین اجتماعی رازی چالوس بازدید و با 
اهدای یک شاخه گل از بیماران عیادت نمود و پای درد 

و دل بیماران و کادر درمانی نشست .
بیمارستان تامین اجتماعی رازی چالوس با داشتن 
حدود ۵۰ تخت مصوب، شامل بخش هایی از جمله 
داخلی ، جراحی ، زنان و زایمان ، گوش ، حلق و بینی 
و  آزمایشگاه   ، رادیولوژی   ، اطفال   ، پزشکی  چشم   ،
داروخانه به طور شبانه روزی به بیماران غرب مازندران 

خدمات ارائه می دهد.
نور، نوشهر، چالوس، عباس آباد ، تنکابن و رامسر از 

شهرستان های غربی مازندران به شمارمی آیند
از جمعیت حدود سه میلیون و ۳۰۰ هزار نفری مازندران 
یک میلیون و ۸۵۰ هزار نفر معادل ۵۸ درصد جمعیت 

استان تحت پوشش بیمه تامین اجتماعی هستند.

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی:

 حدود ۱۵ هزار تخت بیمارستانی به مراکز درمانی
 تامین اجتماعی کشور افزوده شد


